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EGYETÉRTÉS
Dr. PAP ZOLTÁN rör„Rn   

főszerkesztő. EÖTVÖS KÁROLY
sxéplrodalml főmunkatárs.

Mas szán»rj;ik fákb kczSemén^si:
VezércziKk: A Kossuth nóta.
Wekerle Kossuthnál.
Az orosz forrongás.
Összeütközés a sztrájkotokkal.

A petrozsényi banyászsxtrájk.
A kínai császár ediktuma.
Sztrájkok spanyol országban.
Alagi versenyek.
A bécsi versenyek.

(Bécsi nagy handicap.)
Regény : Ö érte.

Irta : A. K. G ,r e e n.

au$$SBí3-H6Ía.

Végnélküli a Ián ez. Minden nap, a 
napnak minden órájában újabb és 
újabb szemet 1 űzhetünk hozzá és min­
den egyes szem ujanb és újabb bizonyí­
téka annak a léke veszett magyar- 
falasnak, a mely az osztrák szolda- 
teszka kisebb és nagyobb urait el­
tölti. Ez ellen hiába küzdünk addig, 
a mig az osztrákot végkép ki nem 
verjük ebből a hazából. A mig a. mi 
magyar fiainkat a közösnek mondott, 
de tényleg osztrák hadseregbe soroz­
zák, a img eltűrjük, hogy azt a had­
sereget, a melynek fönntartásáért 
évente olyan súlyos pénz- és véradói 
fizet ez a nemzet, mindenféle jött- 
inent osztrák nácziúbói eredő tiszlecs- 
kék vezessék, a kiknek korlátolt eiméjii- 
ségénél csak a magyarok iránt érzett 
gyűlöletük nagyobb: addig hiába kö­
veteljük, hogy a hadsereg szelleme 
változzék lüeg. Ezt a hagyományos 
szellemet csak úgy tudjuk megsemmi- 
(Siteni, ha eltöröljük azt a sárga­
fekete, úgynevezett közös ármádiát és 
megalkotjuk az önálló magyar had­
sereget, a mely magyar zászló alatt 
magyar szóval és magyar lélekkel 
tegyen esküt a magyar alkotmányra.

Hiába beszelnek nekünk paklum- 
szegésrül, Inába hivatkoznak arra, 
hogy az uj kor-zak megszületésének 
alapél ve az volt, hogy -- a katonai 
kérdésekről pedig szó ne essék. .Mert 
a paktumot nem mi szegtük meg. 
Elfogadva az adott helyzetet, belátva 
az átmeneti béke előnyeit : az egész 
magyar nemzet ürömmel támogatta a 
kibontakozásnak ezt a módját és a 
választások alkalmával szankezionálta 
is azt. Csakhogy ebben a hazában 
nem volt egyetlen ember sem, aki 
ne úgy gondolkodott volna, hogy be­
leegyezünk a vitas katonai kérdések 
megoldásának függőben tartásába, de 
elvárjuk, hogy a katonúék is meg­
húzzák magukat ez idő alatt és nem 
fognak türelmünkkel botrányok pro- 
vokálása által visszaélni. Es a magyar 
nemzet csalódott, nagyon keservesen 
csalódott, amikor ebben bizakodott. 
Az osztrák ármádia tagjai, kezdve a 
legmohosabb fejű generálistól le a 
legutolsó inczi-iinczi, Csaszlauból ide­
szakadt hadnagyocskáig, mind úgy 
viselkednek, mintha ez az átmeneti 
béke tulajdonképpen a magyaroknak 
teljes leigázását és az osztrák szol- 
dateszka abszolút uralmát jelentené. 
Es ez a paktum tulajdonképpeni meg­
szegése.

Soha a közös hadsereg tisztjei nem

ranyosan . részege mindenki, aki a 
magyar népnek legszentebb zsolozs­
máját, a Kossuth-nótát énekli, vagy 
huzatja. Tűrhetjük ezt? Lehet szó a 
katonai kérdések kikapcsolásáról, ami­
kor a mi pénzünkön és vérünkön hiz­
lalt ármádia napról-napra durvább és 
vakmerőbb módon vágja az arezunkba, 
hogy nem is lesz máskép, hogy az 
osztrák szoldateszka 
»bátrabb«, mint valaha?

még erősebb és

Budapest, szeptember 2.

Dr. Wnkerle Sán- 
reggol (S'/.tevényi

Wekerle Kossuthnál.
dór miniszterelnök ma

-el államtitkár társaságában Kossuth 
férem-• kereskedelemügyi miniszter látoga- 
tására Herkulesfürdőrc érkezett. A miniszter- 
eiuök és az államtitkár fogadtatására a für- 
(iiteleptől mintegy félórányira fekvő állomá­
son megjelentek Kolozsváry László min. 
tanácsos, fürdőigazgató, Fiulka Károly, a 
varmegye alispánja, Péczeli Géza járási 
lö-zoigabiró, liurdia Szilárd, Dohroszlax 

■•íf'r or.-z. képviselők és PuIlay Sándor. 
\ fúrdövemlegek, akik még tegnap értésül- 

■ i-\ a miniszterelnök érkezéséről, a l-’ercncz 
•lózset-udvar előtt nagyszámban gyűltek 
össze és az érkező miniszterelnököt, vala­
mint Szterényi .fozsef államtitkárt lelkesen 
megéljenezték. Megérkezés után a vendegek 
Kossuth Kerencz kereskedelmi miniszter 
társaságában megreggeliztek, amely után a 
két miniszter lel II órakor tanácskozásra vo­
nult vissza, amely 12 óráig tartott. A ta- 
iiac-Iíozas tárgyát egyes foíyóügyckcn és a 

: ekozelebhi minisztertanács cié terjf’sztendo 
kérdések ,-n kivid iiikiegye/.ési tárgyalások 
liepe. tek, melyeknek nemcsak főbb irányaira, 
Ue részleteire nézve is megállapodott a kel 
miniszter. A létesített megállapodások ter­
mészetszerűleg minisztertanács elé lesznek 
terjeszlendök. A tanácskozások befejezte 
után Kossuth Kerencz kereskedelmi minisz­
ter vendegekül látta dr. Wekerle Sándor 
niiiiisztcrc.nököt és S/.terem i József állam­
titkárt, akik délután ,í óra I-1 peiczkor az 
express-vonattal utaztak vissza Budapestre, 
ahova reggel í óra lö perczkor érkez­
tek meg.

Minta vtaiLe.ná.cs. Mint a Magyar Tudósító ér 
I lesül, e hónap 4-én, kedden, délután miniszterta­
nács lesz.

Tóth János mandátuma. Tóth János kultusz- 
miniszteri államtitkár kinevezé-e következtében 
lemondott a mezőtúri kerület mandátumáról. A 
lemondásról Justh Gyűl házelnök értesilette Jász- 
Nagvkun-Szolnokmegye központi választmányát 
és utasította, hogy az uj választás kitűzése iránt 
intézkedjék.

Ankét a kereskedelmi minliztóilumban.
Kossuth Kerencz kereskedelmi miniszter holnap 
délelőtt tíz órára hívta össze a kereskedelemiigvi 
minisztériumba a munkásbiztosilási törvényjavas­
lat tárgyalására hivatott szaktanácskozmányt. A 
tanácskozásra, amelyet Szterényi József állam­
titkár log vezetni és amely előreláthatólag több 
napig fog tartani, a miniszter úgy a munkaadók, 
mint a munkások érdekelt szervezeteit meghívta. 
Ezenkívül hivatalos néhány biztosító társaság is, 
inig magánosok egyáltalában nem hivatlak meg.

merték úgy gyaiázni a magyarságot 
és mindazt, ami ezelőtt a 
•előtt kegyeit:tes, mint most, amikor 
azt hiszik, hogy a Wekerle—Kossuth 
—Andrássy—Apponyi-kormány nép­
szerűsége mögött biztos oltalmat ta­
lálnak. Csak ma reggel emlékeztünk 
meg a szerencsétlen László Imre ese­
téről és ime, Kaposvárról már újabb 
hasonló gazság hire érkezik. László 
Imrét most Adorján Sándornak hív­
ják és nem főhadnagy, de honvéd- 
őrmester, d<-2 különbség csak annyi­
ban van. amennyiben más-más elbá­
nás ala kerül a tiszt és a legénység. 
Mert hát Adorján Sándornak is csak 
az volt a »bűne«, hogy egy kávé­
házban a bandával elhuzalta a 
Kossuth-nótát. És ezért a rettenetes 
bűnéért a kávéházban jelen volt kö­
zös hadseregbeli tisztek konstatálták 
— mert a mi (?) tisztjeink soha 
egyenes utón nem járnak — hogy 
»botrányosan részeg«, tehát átadták 
az őrjáratnak és a kaszárnyában le- 
csukalták . . .

Nem kell ehhez bővebb kommen­
tárt fűzni. Az ármádia szerint >bot-

Az orosz forrongás.
Most, hogy Oroszországban alig múlik cl 

nap anélkül, hogy valamely államférfi a 
forradalmi párt boszujának áldozatul ne 
esne, érdekes statisztikát közöl a ,Strana” 
azokról a merényletekről, melyek 1001 óta 
történtek. K statisztika a következő:

1001-ben meggyilkolták Bogolepov köz- 
oktatásügyi miniszteri,* 1002-ben Sipjagint, 

, iOO-'i-ban az. ufai kormányzót, 1004-ben 
nemzet |.'llmorS/iv_, fökormányzöját, Bobrikovot, Je- 

lissavelpol alkormányzóját, Andrejevet és 
I’iebve belügyminisztert, lOOö ben a finlandi 
szenátus föprokuristáját, Jolmsont, Nakadoid- 
seé Iierczcgct, Baku kormányzóját, Sergius 
Alexandrovics nagyherczeget és gróf Suvn- 
lowot, 1906-ban Tombov alkormányzót és 
"logdánoviesot, Támbor helyettes kormány­

ellen. 1 OO-i: Minsky—Kurlov kormányzó, 
Nepljujev Szebasztopol parancsnoka, Tiino- 
fejev Tiflis kormányzója elfen.

Mai távirataink a következők:
Libau, szept. 2.

A szeptember 1-érc virradó éjjel a fog- 
liázhoz közelfckvő liázakból lövéseket adtak 
egy elvonuló katonai csapatra. A kato­
naság körülvette a házat és tüzelt arra, 
amelyet a lakók viszonozlak. A tüzelés 
mintegy másfél óráig fai .'üt. A katonaság 
részéről senki sem sebesült meg. A lakók 
részéről négy ember elesett: kettő később 
szenvedőit sebeibe belehalt. Ilarrninezkét 
férfit és 20 nőt letartóztattak.

Hamburg, szept. 2.
A rendőrség kijelentette, hogy .lakú- 

bovszki orosz, akit tegnap letartóztattak, 
teljesen ártatlan.

Grodnó, szept. 2.
A Gimnázium-téren álló rendőrök elé ma 

este egy férfi bombát, vetett, mely fölrob- 
bant és ül személyt megsebesített. Amidőn 
a rendőrtiszt a menekülő merénylő után 
mit, az egy begyült tömegből revolverekkel 
rá lőttek. A rendőrség viszonozta a tüzelést. 
A néptömegben egy asszony és két férfi 
könnyebben, egy súlyosan, a rendőrség ré­
széről egy rendőrtiszt és egy rendőr köny- 
nyebben sebesült meg.

Tula, szept. 2.
Kemezovut, a luiai járásbíróság elnökét 

villájában ismeretlen tettesek nyolez re- 
voiverlövi'ssel megöltük. a tettesek elme­
nekültek.

Összeütközés a sztrájkotokkal.
— A petrozsenyi hányúszszti iijk. —

Pctrozscnybcn, a hol a bányászok már 
napok óta sztrájkolnak, ma reggel a sztráj­
kolok összeütköztek a katonasággal. A szü­
netelő munkások ugyanis a hatóság tilalma 
daczára ma Lunkarúicn nepgyülést t"' toltak. 
A hatóság részéről megjelent főszolgabíró 
oszlásra szólította fel a gyűlést, ile a sztráj­
kolok elientaliottak, minek kövei kéziében 
katonaságot kellett igénybe venni. A csapat- 
parancsnok kétszer felszólította a inunk,i- 
•sokot, hogy oszoljanak, azonban eredmény- 
tcleniil. Erre a katonaság n puskatussal 
kergette szét a gyűlést,, miközben több 
sebesülés történt, 
megsebesült.

Az izgalmas 
jelentest kaptuk:

A szlrájkoiúk közül ma reggel mintegy lóuO-an 
gyülekeztek a Lunka-réli sztrájklanyán. A sztrájk- 
vezérek éppen beszélni akarlak, a mikor meg­
jelent Janza lü-zoigalmó Schweiger Jenő bánya-

ivét munkás súlyosan 

esetről a következő távirati

zóját, Lusenovszkit, Poltava helyettes kor 
Hiányzóját, Filonovot, Toer kormányzóját, 
jekaterinoszlávi helyettes kormányzót. A pé- 
tervári kikötő admirálisát, Kuzmicsovot. A 
fekete tengeri flotta parancsnokát Tsunint, 
a vaisói kormány helyettesét Markgrabekit, 
a sanaiabloki kormányzót és a lö. had­
test parancsnokát.

Megsebesítettek : 1902-ben megsebesítet­
ték Csarkov kormányzóját Obolensky nagy­
herczeget, 1903-ban Vaal vilnai kormány­
zót, 1904-ben a Kaukázus Töliely tartóját; 
Galicyn berczcget, 1905-beu Miassodjedovot, 
Viborg kormányzóját, Deitrich főkormány­
zót ; Varsó főkapitányát Nőikért, Uffa kor­
mányzóját Szokolovszkyt, Klingenberget, 
Mohilevv kormányzóját és báró Korit' l,om- 
táról. 1896-ban Kelenovszkyt, Uffa helyettes 
kormányzóját és Misin Irkutsk kormány­
zó] át.

Meghiúsított merényletek : 1901. Podjedo- 
noszczev, Papkovv kormányzó, Trepov rend­
őrfőnök, Maximovics moszkvai főkormányzó, 
Saratov kormányzó és Knoll viczekormányzó

biztossal éa kihirdette a bányakapitányság hatá­
rozatát, mely szerint a bányatársulat nem fogadta 
el a munkások feltételeit és e szerint a béke­
tárgyalások eredményre nem vezetlek. Erre a 
sztrájkvezérek beszédeket intéztek a munkásokhoz, 
biztatva okét, hogy ne álljanak munkába és a 
gyűlést megtiltó határozatnak ne engedelmesked­
jenek. Azzal indokolták az ellenszegülést, hogy a 
hatóságodnak nines beleszólásuk a sztrájkolok 
dolgaiba. A sztrájklanyát ne hagyják el, fik kép­
viselik az erőt és hatalmat, a kiknek nem pa­
rancsol senki, csak az Úristen. Janza főszolgabíró 
szop szavakkal igyekezett a munkásokat okosabb 
felfogásra bírni, majd midőn ez nem használt, 
könyörgésre lógta a dolgot és figyelmeztette a 
h következő következményekre. Kérlelte őket, 
térjenek vissza békés hajlékaikba és ne adjanak 
e leni a hatóság intézkedéseinek, mert az esetleg 
bekövetkező szerencsétlenségért az erkölcsi fele­
lőség isten és emberek előtt őket fogja terhelni. 
() —- monda a föszoigabiró — a törvénytől nem 
térhet el és ha a sztrájkolok tovább is ellent- 
allanalc a hatósági intézkedéseknek, kénytelen 
lesz a feloszlatás! rendeletet karhatalommal végre­
hajtani.

Ekkor a munkásság a vezetők biztatására 
mind fenyegetőbb állast foglaltak el. Tömörültek 
és biztatták egymást az ellenlábasra, mondván, 
hogy a katonaságnak lőni úgy - sem szabad. A 
helyzet mind krilikusabbá vált s az előjelek arra 
mutaltak, bogy a hatóság közegeit megtámadják, 
ezért Janza föszoigabiró kötelességének tudatában 
lel hívta a katonai parancsnok-alezredest a gyűlés 
feloszlatására. A sztrájkolúk a felhívásnak nem 
lellek eleget, ellenlallotlak, mire a parancsnok 
rohamot vezényelt és a katonaság puskatussal a 
a tömeget szétverte. A munkásság közül többen 
megsebesültek, közöttük Pap György, Peek András 
és Petrilla nevű munkások súlyosabban. A sérül­
tek közül többen megfutamodtak, részben a laká­
sukra mentek, részben a bányaorvos állal kötöz- 
tetlék be sebeiket. A 
nem életveszélyes. Az összes bányák katonai 
fedezet alatt állnak és a községeket eró's porlyázú 
csapatok járják be. A helyőrség megerősítésére 
ujbban katonaságot kértek. Nyomatékkai kieme­
lendő, hogy a katonaság szuronyt nem használt. 
Azok közül, a kik a munkásságot a hatóságokkal 
szemben ellenállásra buzdították, többet letartóz­
tattak

A ma Lunkaréten tartott gyűlésen résztvett 
munkások egy része a begyeken át Aninoza 
bányatelepre ment és ott csatlakozott a bánya­
telep sztrájkoló munkásaihoz. A munkásságnak 
az a szándéka, hogy egy csapatban vonuljanak a 
vulkáni telepekre. A hatóság intézkedett, hogy a 
vulkáni telepeken megfelelő számú kalonaság 
akadályozza meg az esetleges erőszakoskodásokat. 
A delnőm megsebesültek közül hármat szállítottak 
a kórházba, kiket Andreies kir. tanácsos, bánya- 
igazgató meglátogatott. Az igazgatóság ma köz­
hírre teile, hogy a sztrájkolok közül azok. kik 
szerdáig munkába nem állanak, elbocsátottaknak 
tekintetnek cs kilakoltatásuk iránt intézkedés fog 
történni. A sztrájkolok közül mintegy ezer munkás 
nem megyebeli illetőségű és a hatóság intézkedett, 
hogy mindazok, kik közülük szerdáig munkába 
nem állanak, eltávolíttassanak. A bányahivatalt, 
valamint a községházát katonaság őrzi.

Egy későbben, este 7 órakor feladott távirat 
a következőket jelenti: A kórházba szállított 
súlyosan sérülteket délután Janza föszoigabiró, 
ki 1 ribusz Aladár gyakornokkal jelent meg, ki1 
hallgatta. Az orvosok megállapították, hogy a 
sérülések nem elotveszélve^nk. Kovács Gyömv 
bányász menekülés közben elbukó!t, lábát !u- 
ficzarintoUa és bordája megsérült. Peck bányászt 
puskaütés érle fején. A bányászok közül többel 
kihallgatlak. Vallomásaikból kitűnik, hogy a 
bányászokat elvtársaik azzal terrorizálták, hogy 
ha a hatóságoknak engedelmeskednek és munkába 
állanak, úgy társaik agyonverik őket. Eddig 80 
sehr«iiK‘?i eset. ismeret. -. Midőn a munkások 
nem engedelmeskedtek a katonai parancsnok 
{elhívásának, a katonaságot töltésre vezényelték, 
a dohok niegpeidilitek és a tromli.ia rohamra 
szód. A sztrájkolok csoportban tömörüllek és 
ellenálltak a rohamnak, mely liz perozig tartott 
s azután a munkásokat sikerült visszaszorítani. 
A katonaság közül senki sein sérült meg. A 
halómig a korcsmákat délután ö órakor bezáratta.
• hszesen mintegy liOu katona tartózkodik a 
bányák körül. G,abban két század katonaságot 
es liuszárságol kértek. 1 10 csendőr port vázé őr­
járatokat, tart. Mint már jelentettük, az igazgatóság 
szerda délig ultimátumot adott, mely idő leteltével 
a munkára nem jelentkező bányászokat lakásaik­
ból kilakoltatják. A nem megvebeli idr-löségüeket 
a hatóság el fogja távolítani.
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vezerkcpviselöségünk Daube G. L. és Társa 
valamint összes fiókjai.

Becsben Danriebeig !. 1. Ixumpfgasse Nr. 7. 
Dukes M. utódai. I.. Wollzeih: Nr. f, 8. 
Haasenstein & Vogler ]., Wallfis .hgasse 10. 
Messe Rudolf .^ei!• : -Lütte Nr. J.
Oppelik A., Shibenhasbd Nr.
Schalck Henrik I. WoIIzeilc Nr. 14, 

Züriolaben : Orell. J'ö —:• & Go.
és valamennyi hirdetési Iroda.

fővárosba és nyomban átvette hivatala vezetéséi. 
— Az egyiptomi alkirály három lieii kúrájának 
befejeztével Kiszingenből Becsbe utazott.

— Istentisztelet a csűrben. Kolozsvárról
táviratozzak, hogv ma délelőtt a külváros­
ban Tárkányi Kerencz gazda csűrében 
mintegy 2Ö0 külvárosi ref. 1 öl dm Íves, nők 
cs férfiak, istentiszteletet tartolt, amelyre az 
elmozdított Irsay képviselőt meghívták, ki 
imát cs Jieszédet mondott. Az istentisztelet 
rendben ért veget.

— A kultúra ünnepe. A délvidéki Magyar 
Közművelődési Egyesük’ diákinlernálusút tegnap 
zajtalan, de annál jelentősebb ünnep éggel avalía 
tol Szegeden. A Dm ke hatalmas központi ép : 
lete, mint a diákok háza, kényelem, tisztaság, 
egészségügyi szempontból páratlanul áll s meg­
nyerő külseje is Szeged város di-zére vain;. 
Személyi tekmletben a vezetés reményekre keltőn 
oldatni! meg. Hauer Rezső, a felső kereskedelmi 
iskola kiváló tariara, mint az intézmény igazga­
tója, a délvidéki idegenajkunkat jól ismeri, lelki 
életükben mint nevelő s tapasztalt okialó. A 
kétszáz növendék házi gondozásában s tanulmá­
nyaiknak felügyeletében az igazgatónak még két 
tanár segédkezik s így gondolkodás történt arról, 
hogy a bel- • i, a házi kiképzése a diákoknak ug • 
tanulmányi, mint erkölcsi szempontból a legszi- 
fcornbb kivánalmaknak megfelel ion.

— A tescheri nagy hadgyakorlatok. A
mai udvari ebéden resztvettek dr. Kopp bíboros 
hen zegérsek, alu ő felsége baloldalán foglalt he­
lyet, S'arhemberg Büdiger Ernő herezeg, gróf 
I.arisch tartományi főnök, báró Sed nitzky Zdenko 
ulko- tanácsos, a troppaui polgármester, a keres­
kedelmi kamara elnöke és Iíniby Yenczel kénvi 
sei". Ma reggel a városi plébánia temp 
Kopp hi bores here 
dúlt V

*gérsek csendes i 
éhánia-lemplomha:;

lomban

amelyen

ÚJDONSÁGOK.
— A Kossutli-nóta újabb áldozata. Ep|,en 

ma emlékeztünk meg László Imre főhad­
nagy szomorú esetéről < s most újra hirt 
kel! adnunk a Kossuth-nóla egy katona- 
.ildozittárnl. Diában ! hatóiméi; nem tűrik, 
hogy a mundér alatt bazafisziv dobogjon. 
Az eset Kaposvárott történt, ahol Adorján 
Sándor hoim-dörmuslcr puskaműves, a múlt 
ej- ::tka egy kávéimban mulatva, a mii ze­
nekarral elhuzalta a Kossuth-nótát. Vesztére 
közöshadsercgbcli lisztek is jelen voltak. 
Ezek rögtön őrjáratot hivattak s Adorjánt 
azon a cz.inien, hogy részeg volt cs gar.tz- 
d.tlkodott, hoki.- értették cs a kaszárnyában 
becsukatták.

— Hajdúszoboszló ünnepe. Hajdúszoboszló 
városa - mint táviratozzék ma ünnepelte
fennállásának háromszáz éves fordulóját fenves 
ünnepségek keretében. Az ünnepélyen résztvettek 
Veszprémi Zoltán Hajdú vármegye főispánja, 
továbbá Kovács Gviva alispán és Justh János, a 
kerület képviselője i*. ak kut megérkezésük alkal­
mával a pályaudvaron kétszáz tagú lovasbandé­
rium fogadott a véres előkelőségeivel. Az érkező 
vendégeket Fekete Sándor polgármester lelkes 
hangú beszédben üdvözölte, amire Veszprémi 
Zoltán főispán válaszolt. Ezután a lellobogózolt 
u'czákon keresztül a városba vonult be a menet. 
Az ünnepély istentisztelettel kezdődött, amelyet 
délelőtt az ev. ref. templomban tartottak meg. 
Ili Ileiteky Lajos lelkész mondott gvönyörii 
beszédet. Istentisztelet után a városház előtti 
térre vonult a közönség, ahol a di-zünnepélyt 
tartották meg. Itten Szécliv Miklós igazgató mon­
dóit nagyszabású beszédet, Ka! ay Sándor tanár 
pedig Sas Ede ünnepi ódáját szavalta el. Közben 
a városi dalegylet hazafias énekeket adott elő. 
Ezután a Bocskay István lovasszobrára helyezlek 
koszolul. Az. ünnepélyt a városháza dísztermében 
ünnepi közgyűlés követte, amelyen Fejér Gábor 
árvaszéki ülnök beszélt nagy hatással. A köz­
gyűlési teremben a mai nap emlékére díszes 
emléktáblát leplezlek le. Délben több száz terí­
tékű lakoma volt, amelyen az első felköszöntő! 
Veszprémi Zoltán főispán mondotta a királyra. 
Kovács Gyula alispán Wekerle Sándor miniszter­
elnököt és a kormány tagjait köszöntötte fel, 
Justh János orsz. képviselő pedig a város kö­
zönségére, valamint a függetlenségi eszmék gyö- 

sulyosan sérüllek állapota zelméio ürítette poharai. A lakomán, mely a 
késő délutáni órákig tartott, számos felköszöntő 
hangzott még el. Az ünnepségek sorát este nagy­
szabású lánczinulatság zárta be.

— Személyi hírek Ferdinand bolgár feje­
delem, mint Marienbadból táviratozzál:, kúrája be­
fejeztével tegnap es le Bécs felé utazott. — Re­
mény Károly, a budapesti posta és távíró igaz­
gatója, nyári szabadságáról ma visszaérkezett a

ve ro<
megjelentek ö felsége, l-erencz Ferdinand, Ke­
gyes, Kerencz Salvátor íöherczegeii, a turnéitól-á 
gok, a hadgyakorlatok vezetői stb. Délelőtt 9 
órakor fogadás voif ó felségénJl. Az uralkodó 
délután kisebb kisércttcl megtekintette a város 
főbb intézeteit és emlékműveit, így a községhá­
zat. Az uralkodó azután a szilézűű kórházat, a 
Krisztus- enip omol, az ország legrégibb protes­
táns templomát tekintette meg. A templom fiút' 
a lelkész bőszeddel üdvözölte az uralkodót, 
amelyben utal' arra. hogy u teüége trónra épte 
idején az ev. egyház v=ak tűrt felekezet volt. 
ma pedig az ös=zes polgári jogukat élvezi!; ló­
véi. Az uralkodó azután az Krzsábci-rendi női 
kórházai, a zsidó templomot és a Jé'zus Szent 
Szivéről elnevezett templomot, végül pedig 
Frigyes föiierczeg tejgazdaságát tekintette meg. 
A közönség, amely az egész utón sorfalat -állott, 
mindenfelé lelkes uváeziökban részesítette az 
uralkodót. Este a város fényesen ki volt 
világítva.

Szokol iinnop Zágrábban, éta délelől 
vöt Zágrábban a szokol-egyesiiletek ünnepies 
(elvonulása. Az ott tartózkodó szokniisták, számra 
nézve mintegy 3000, 11 órakor gyülekeztek a
kiállítási téren, a honnan zárt sorokban vonultak 
a Kerencz József-téren épiiit művészi pavilion 
hoz. ahüt a művészeti kiállítást megnyitották. Ez 
a kálómmal dr. Ambrus polgármester ünnepi be­
szédei mondott. Az utakon, amelyeken az ünnepi 
menet végig vonult, több ezer főre rugó közön­
ség gyűlt egybe, amely a szokolisSákaí lelkes 
óv.icziókban részesítette. A művészeti pavilion 
előtt az összes szláv himnuszokat játszotta a ze­
nekar a szerb himnusz kivételével. Említésre 
méltó, hogy a magyarországi szokoiista-egycsilie­
tek közül, igy a tót nemzetiségiek szokoi egyesü­
letei közül, egy sem volt képviselve. A művészeti 
kiállítás nagy látogatottságnak örvend.

— A >Kacsa- hajótörése. Az Adi a I 
zási társaság »Kassa« nevű gőzöse, amely teljes 
rakoniánynya! « - huszonöt utas ni indult el Ge- 
niiábói Palermó leié, kedden éjjel az Elba sziget 
közelében levő Fiaimra szírinél zátonyra kerüit. 
A »Kassa« kapitányának, Imkanovieh Viktornak 
távirati jelentése szerint a hajó gépházába nem 
hatolt lie a viz, és kedvező időjárás esetén a 
hajót nem fenyegeti veszély. Ha azonban a ten­
ger háburogni kezd, a gőzös menthetetlenül el­
vész. A hajó utasai és személyzete sértetlenül 
menekültek meg kivétel nélkül. Az Adria társa­
ság azonnal intézkedett, lu-gy a marseiltei, genuai 
és messinai mentőlársaságol: néhány gőzöse a 
»Kassa« megmentésére induljon és Messinából a 
Szalvatore, Brindisiböl pedig az E. M. Svitzel 
gőzösök nyomban e! is indullak, liogv segítséget 
nyújtsanak a zátonyra került hajúnak. Roland 
Kerencz az Adria társaság haiózási felügyelője 
szintén a helyszínére utazóit. A »Kassa« 19U4- 

ben épült Low Walkerben. Sebessége óránkint 
10 tengeri mértföld és hordképessége 1587 toi.na. 
Egy újabb távirat jelentése szerint a »Kassát« 
teljesen kiszabadították. A búvárok most a léke­
ket tömik be. A gőzöst Génua í-lé vontatják. A 
kár rendkívül nagy.

Kitüntetések. A király megengedte, hogy 
Popovics L. Béla kereskedelügyi miniszteri osz­
tálytanácsosnak és Müller Béla miniszteri osztály­
tanácsosi czimmel fő.ruházott műszaki tanácsos­
nak nyugdíjaztatásuk alkalmából elismerése tuatul 
adassék, dr. Hoics Iván zágrábi gimnáziumi ta­
nárnak pedig a Ferencz József-rend lovagkercszt- 
jét adományozta.
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— A F. M. K. E aj elnöke. Gróf Edelsheim-

Gynlay Lipót főrendiházi tag, akit a F. M. K. E 
csorbalói közgyűlésén Thurdczy Vilmos v. b. 1.1. 
cs. és kir. kamarás lemondása után az egyesület 
elnökévé megválasztott, Lits Gyula tb. elnök, 
honti főispánhoz intézett következő táviratban 
köszönte meg a választást:

Örömmel és őszinte hálával fogadom megtisz­
telő bizilinukat, melylyel a F. M. K. E. elnök­
ségét reám ruházlak. Remélem, sikerülni fog 
megtisztelő bizalmuknak megfelelni, a F. M. K. E. 
n*gy horderejű nemzeti és kulturális működésé­
ben sikeresen részlvenni és a magyar nemzeti 
eszme diadalra julásához hozzájárulni. Fogadja 
és adja át kérem mindazoknak, a kikkel hivatva 
leszek a nemes munkában osztozni, meleg és 
hazafias üdvözletemet. Edelsheuu-Gyulay Lipót.

— A honvádujoDczok eskütétele. A közös 
hrdsereg njonezai tudvalevőleg még augusztus 
18-án tették le a szokásos esküt. A honved lo* 
vasságiioz és gyalogsághoz bevonult ujonczok 
eskütétele ma reggel 9 órakor volt a honvéd 
gyalogsági kaszárnyában. A legénység fél 9 óra 
kor sorakozott az udvaron, a hol tábori kápo!na 
volt le állítva. A legénység parancsnoka Lazár 
huszárezredes volt s az esküiélelre igen sok 
törzs- és főtiszt jelent meg. A sátor előtt a 60-ik 
gyalogezred zenekara foglalt helyet. Pontban 9 
órakor éri.ezelt meg Balázs vezérőrnagy kerületi 
parancsnok segédt sztjével s a legénység fölöt1 
szem ét tartott. Ezután Weber Aiíiéd alezredes 
buzdító beszé :et iniézett a fiatal katonákhoz’ 
mire megkezdi dőlt a mise, melyet Bírtál Szilárd 
honvédlelkész tanott. A mise alatt a 60-ik ezred 
zer.-k ra egyházi dalokat adott elő. Mise után 
m g iezdődött száz-idonkint az eskütétel. Az eskü 
szövegét egy-egy tiszt olvasta föl. Az esküléte 
után a legénység a zenekar hangjai mellett disz- 
menetben elvonult a kerüleli parancsnok és 
tisztikar előtt s ma szabad kimenőt kapott.

— Budavár visszavételének évfordulója.
BudáViir .. törőkö tői vaó visszafoglalása 220-ik 
cvfordu n a< ah.almákul vasárnap délelőtt liz | 
"iákor ünnepélyes há aadó mise volt a budavári I 
koronázó Mátyást- mp ómban, nagy és előkelői 
közönség jelenlét ben. Az ünnepi zenés misét | 
dr. N ines Antal pápai preiáto«, budavári apát­
iáéba:.os mondta, mialatt a temp omi zen -- és 
énekkar Vavrrnecz Mór karnagy C-oioll miséjét 
ad'.a elő. Délután 5 órakor Laczó Viktor káp án 
mond itt szem neszedet az ünnep jelentősé­
géről.

— A szabi, dságharczi mnzeum. (József- 
körnt 8.) me y a Szerit István ünnep alkalmával 
is több érdél: •» festményt, nevezetesen a szabad- 
sáttharczban küzdött számos bősünknek nagy 
oliijf- sir.ér.y’i arc.-.képeit áll oda ki, most isméi 
több u'óíiri besz-rz-tt, részben az ara.ii hóhér 
hagyaíé.ábó -á rna/.o erek vét helyezett ej ter­
meit e.. m Ive ; r-cgeli 8 órától d. v. ő-ig lek t- 
belók meg. A kiállítás a c-ataképek. légy verek, 
ellens-vtill elvitt zászlók és nagybecsű ritka 
ereklyék tömegét tara mázzá.

— Lord Byron unokája meghalt. Gról 
Lovelac \\entlnvvr h halója Oc,ham parki b.rto- 
lián szé b.ides kuv -tkeztében meghrlt. Az elhunyt 
Lor t Byrunnek unok,.ja olt. Atyja első háza-sá- 
gában L ra Byron egy,-ti n leányát, Byron Ad t 
Aayuszlát vetie í es-gui. Ettől szármázott gróf 
i.oveiace, azi ?. aghiró na :yaty;;,ró egy kui.yv t 
adót: ki, mely a Lord Byr-mől közszájon forgo 
botrányos hagyoman.okai még élesebb világ.lassan 
tüntette fái.

— ííagy vasúti szerencsatlcnaég. A deb
reczem vasúti állomásról induló gryik ti-hervo- 
r.a: Görögsz...ásón kivik ott, a kocsik ös-z tőrei; 
és a vonat vezető orv norzaim i< sérüléseket s en- 
videit, hogy eietrien maradásához alig van re­
mény. A jt-Iz 'it tebervonat ternape.étt regoel 
indult el a d jói eszem á lomásról. A gyorsan 
holádó n O'.duny a görögszállási pályaudvar ele­
jén levő vaitót. am.'.y nem volt eég gomio-an 
atvábva, a svát súlyával átváltotta. A mozdony 
m "0 áthaladt a vallón, de a következő kocsik 
már lefutó lak ? sinp rró . irtőza os pánik ke­
letin eta A knlauzk csihol lia.iicz Miklós vo- 
na'vez tő rémülten ugrott ki, ámde oly sze­
re .csel:enfil, hogy a lába megb csaklott, elesett és 
a következő p; Dnaiban az összetört kocsi nine 
hant. A kocsik azután egymás mán törtek össze 
s borultak föl. Három kocsi teljesen összetöri, 
tö: b kocsi ped g megsérült. A vona'.kséiö sze- 
m • yz t gyorsan Segítségére setett a vonatve- 
zetűnek, akit eszmélet énül liuzt-k ki a kocsi 
roncsai alól. H.nicz a karján és fején sérült 
meg súlyosan, de a legborzasztóbb sérülése a 
meli-m van, mert a rázuhant kocsi bezúzta a 
m- :-t. Hámozol Nyíregyházára vit ék, ahol a 
k rb zban helyezték el. Állapota fölötte sú­
lyos.

— A valparaisol földrengés. Root állam- 
tiil.ar tegnap dé után Santjjgo de Chi.ebe érke- 
zit-. Az államtitkár, a kit a m 'Díszterek fogad­
tak, a közönség lelkes ovácz.ói|| közepette a kor­
mányt aiotába ment, hogy az emököt üdvözölje.

az elnök előtt kifejezést adott 
rem-nyének, hogy az ország életerejének 

kiheverni a földien-

Achim L. András képviselő voll, aki beszédében 
kifejtette, hogy a népgyülésnek kötelessége tilta­
kozni a terv ellen, mert a tér, amelytől megakar­
ják fosztani a népet, nem a fővárosé, hanem a 
népé. Achim András után Bíró Lajos szoeziálde- 
mokrala beszélt, aki azt ajánlotta a népgyülésnek, 
bogy a siker érdekében forduljon a szocziálde- 
mokrata párthoz. Ezután az elnök hosszabb 
beszédben előterjesztette a határozati javaslatot, 
amelyben kimondják, hogy tekintve azt, hogy a 
Városligetnek vurstli nevezetű része emberemléke­
zet óta mindig a nép szórakozási helye volt s 
mivel most semmi ok sincs ezen a földterületen 
a régi rend megváltoztatásán, a népgyülés meg­
bízza az elnökséget egy memorandum kidolgozá­
sával, amelyben a székesfőváros tanácsának ha­
tározata ellen a belügyminiszternél keresnek or­
voslást. Kimondotta továbbá a népgyülés, hogy 
száztagú küldöttséggel keresik fel a fővaros 
polgármesterét, a belügyminisztert, hogy a Város­
liget a nép számára megmaradjon s ha kell még 
a királyig is elmennek. A határozati javaslatot a 
népgyülés egyhangúlag elfogidU. Ezzel a nép­
gyülés véget ért.

Az izsal római vár. A Muzeum Egyesü­
let az. izsai Leányvár területén ás, tusokat 
rendezett, mely ;ek vezetésével Tóth Kuruc-z 
Janos budapesti polg. iskolai tanárt bi/la meg, 
aki szép sikerrel f-leít meg a reá b zott fela­
datna,;. Az. ásatás te jesen tisztázta a római 
vár lekvését, méreteit és alakját, melyet ille­
tőié,' a tudományos világ nem volt iájékozva. 
Ktirucz a Mu/.eum E.-yesület évkönyvében 
s ámol be az ásatás alkalmával szeizett ész­
leletéiről.

— »Embert öltem!« Vakmerő’ rablómerény­
letet kisére.tek meg teynapeűtt ha naiban egy 
nagyváradi városi vámellen,ír és felesége ellen. 
Kovács Imr ‘ vámellenőr é« felesége ugyanis a 
mondott időben egy átmulatott é szaka után 
Szentandrásról hazafelé men'. Az ősii állom,,s 
melleit, a kulio,iczásból két züllött alak támadt 
rájuk s r-.v .verrel kezekben pénz' követeltek. Az 
asszony ijedtén n eiáiult, de Kovács n in veszí­
tette el a hidegvérét s botjával olyat sújtott az 
egyik utónál ú fejere, hogy annak kezébó: kivs U 
a revolver, ö maga pedig vértől eb ri'va féüiul- 
tan rogyott a földre. A másik júmadar a nem 
vari fogadtatásra megugrott. Az ijedtségéből ni i- 
gához tért házaspár remegve si -tett Nagyváradra,

— A kék gyémántos gyűrű. Rendkívüli
feiiünsst kellett néhány nap előtt annak hire, 
hogy Greger orosz államlanácsos ellopta Rodellec 
du Porcie grófné huszonháromezer frank crlékü 
gyűrűjét. A titokzatos esetről most a következő 
részletes tudósítást kaptuk: Rodellec grófné ker- 
stearsi kastélyában fényes estélyt adott régi is­
merőse, Greger orosz államlanácsos tiszteletére. 
Greger. aki szolgálatban levő diplomata, az esté­
lyen feleségével jelent meg. A vacsora után a 
társaság a szalonban gyülekezett. A grófné a 
zongorához ült, de mielőtt hozzáfogott volna a 
játékhoz, el kellett mondania annak a pompás 
gyűrűnek történetét, melyet egy gyönyörű kék 
gyémánt díszített és melyet a grófné éppen ujján 
hordott. Kü ünösen Greger érdeklődött nagyon a 
gyűrű története iránt. A grófné elmondta, hogy a 
gyémánt annak idején Lajos Fiilöp koronájának 
alkotó részét képezte. Később d’Aumale herezeg 
birtokába jutott, ki Leonide de Blancnak, a hites 
művésznőnek ajándékozta. Mikor a művésznő 
hagyatékát alárverezték, Rodellec grófné megvette 
50.000 koronáért a gyémántot. Ezután a grófné 
a zongorához ült, de mielőtt a játékhoz fogotl 
volna, letelte összes gyűrűit, köztük a kék gyé-

napián Beauceairois párisi bajnok (Hackenschmidt 
legyőzője) Boulanger-rel, Konstant Demavin Pd- 
lasinszkivel, Sabatice hordeauxi bajnok Vaszt- 
leszku bukarcszhvel és Lurich Brezinával áll ki. 
Ez utóbbi tolytatása a pénteken eredménytelenül 
végződött birkózásnak.

— Csempész leányok. Két fiatal leány, a 
két Bacheio-lestvér, mint Géniből Írják, vakmerő 
csempész-csinyt követett el a minap Svájcz és 
Olaszország határán. A leányok régi csempész­
család gyeim-kei. Őseik emberemlékezet óta 
csempészesse! foglalkoztak; sokszor volt fegyveres 
összeütközésük a vámőrökkel s a családnak több 
tagja vámháboruban esett el. Most már csak 
négy tagja van a Bachero-e=a!ádnak: apa, anya 
és két leány. Az apjuk azonban munkaképtelen, 
mert nemrégen keresztül lőtték a karját a vám­
őrök s helyette a leányok dolgoznak. Egy zsák 
dohányt akarlak átcsempészni U.aszor.szágba, a 
vámőrök azonban rájuk akadtak. Az idősebb 
leány, a ki a zsákot vitte, megugrott az olasz 
halár felé, a másik egy szikla mögé húzódott és 
jól védett helyről tüzelni kezdett üldözőire. A 
vámőrök viszonozták a tüzelést, a leány azonban 
abbahagyta, a mint látta, hogy a nénje már el­
menekült. Akkor vállára letle a puskáját és

mántot is. Nehány óráig ott maradt még a társa- maga is euramodát a hegyi ulon, a melynek 
súg, aztan elbúcsúztak. A grófné teljesen megfe- 
lrjtkezett a gyűrűkről s midőn ezeket az. esi 
utáni reggelen átadták neki, észrevette, hogy az 
a gyűrű, mely tegnap annyirá tetszett a vendé­
geknek, eltűnt. A grófné röglön feljelentene az 
esetet a bresli rendőrségnek. Fe tűnt, hogy Gre­
ger már kora hajnalban becsomagoltatott és da- 
ezára annak, hogy eddig nem tett esi itésf, rög­
tön utazni akart. Jerome rendőrbizios erre át­
vizsgálta Greger málháját és egy fogporral telt 
üvegecskeben megtalálta a gyűrűt. Greger árlat- 
ans,ig„t hangoztatja és kijei nti, hogy az eg sz 

e=et nem egyéb boszumünél. Azt hiszi, hogy a 
gróf bo z .jónak áldozata, ki azért haragsz k rá, 
mert ö a grot.,ónak, i.iv. 1 rég jó viszonyban van,

• miért lett felesége ennek

szavassal .null re.. ,1-

Id'tt
JCStll
nem

ahol Kovács 
ségre:

— Tartóztassanak le, embert öllem!
Rögtön megindult a nyomozás, de a kik 

iovasren lőrül; a jelzett helyen csak egy ver 
talállak. Xaiósziriü, hogy a irüöt nlonálió 
halt meg s tár a segíts -gével e Ilire. ,i t.

— Gyilicos anarcht-ía. Lyonból távira­
tozzak, hogy Montiul t, a La (.hulló! -tv 
keriiiet rendőrfőnökét egy anarc Ásta orozva 
meggyilkolta. A rnr-r-n-. hí tőrrel keis/c 
huiiuiTv.urta a rendőrfőnököt, aki sebeá.c 
belehalt.

— A tolttwsicUi technikum állami felügv,- 
let alatt álló etsr rangú h-chnia: ináét elektro- 
techmnusok es g pé,z:i:,‘r,iökö k k-pzése számár . 
akik közül evenkmt világ 5u00-i:i atogatnv .,

I tmézetet. Az e.e!i.ru!""im;kn.-. ' tanítása az u i L',: 
j időben rendkivü, szé Os a! pót r,y. rí s abu.a;. - 
j riu’.ii k, gyű lemén.ex, mül.e vek es g. p .. ’He 
revén hathatósan eiő van seg've. A i .i -u 
ier október ld-án kéz; . í'., a behatások s/.tpiem-

-z mr lián .ist tett, 
a huszonkét esztendővel fiatalabb embernek, 
ki nem iáiszik tejesen be.záin Ihatúnak. A 
grófné ezt elmondta férjének, ki úgy alszik 
vz n az irton akart visszafizetni Gregernek 

| Greger kijelei.tette, h-igv imr orosz diplomata és 
romi i,yennek exleorrioiiali- jogai vannak, tehát 
franczia türvéini knek nincs alávetv, Cmégi- 

h a er.ni k Ítéletéi, mert be‘.karja bizonyítani 
ártatlanságát.

— Sarkkutatók kongresszusa. Btüssze’beu 
e íió 7-éa nívL'ir.ii:.: a s.nkiiir aiúk nem.etk,,.i 
konyr-'s-zusn (Dun^iés míern itiona! p >ur belud- 
He regions j'Ola.i'es1 m.-ívr: liazánkhó r.z Asso 
c a'.iini inie.-naii.inale de Ssmo'ogie (Földrengés 
kula ó nemzetközi állainszöveisé.'j 'tepviseleíéhe.'i 
ennek íö ! Lövés getiiy 11 dó megy. A

sze. temb-r 11 -1:• fog tartani; t.,giu

minden mellékösvényét és búvóhelyét ismeri. Az 
örök üldözték egy ideig, de aztán visszatértek a 
helyükre, mert nem akadlak nyomára.

— Hendöri hirak. Hirtelen haiti/. Spielmann 
Mihály ügynök 24 éves felesége ma reggel a 
Páris-szállodaban hirtelen rus-zul lett és meg­
halt. Valószínűleg szivszélhüdas ö te meg. Holt­
testet a törvényszéki orvostani intézetbe v tték. 
— Eltűntek. A rendőrségen ma a következők 
eltűnését jelentettek be: Székely József 45 éves 
kalapossegéd (Kisdévényi-ul 1561), i ulai János 
pinezér 22 éves felesége, szü etett Purdán Verőm 
(K raly-uleza 16.), ifj. Budai Sándor nagyabonyi 
születésű 18 év-s fényező-tanuncz (Dugomcs-iiicza 
7.) Kindl Józs-f János-oderbergi szü etésü 17 
éves kovács- tanouez (Kén-uleza 67). Szalai Józs i 
budapesti szü etésü 12 éves lannió (Lónyay- 
utcza 26).

x Fodor-féle vívóterem a Koronalierez‘g- 
u'cza 3. szám alatt a főváros legnagyobb es 
legjobban felszerelt torna- es vívóterme. Különös 
gond ord t at k a gyermek torna és vívására.

x b hashajtó a legkellemesebb 10 f) 
krx Nemeni czimereket és/it, régi es lyukas, 
espekét restaurál Linhart Vámos sziriiiázi testő- 
é‘s disz,Io, Budapest, VII, Huoyady-ulezr 27. sz 
T lefo.i: 58 -83.
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Tepla' Hevtzlca I r-e ! ar adi fürdő r- 
VO-. a po-usz v a'.'S ' isr <id lo .' .g a és égés s-g- 
ügy; tanácsos n.a rc;ge! hat árakor 55 éves ko­
ra: an Ibid : m-'.Mhalt. A me 1 jogu l bu-
-iape^t1 PZ'ib-lésu vek; orv-si ti; ’i!-::á ya nak e- 
vegze - e u'án karlsi-adi íiir iő-rvos lett, a mey 

iá;-1 1 : • - •' en h rn incz éven át müked ft, jel»nte- 
z i$ i kény Írinévre téve szert. Az ei' unytat. a kit 

gv rme.-.e es v-g somu rokonság gyaszo.nak, 
’> 4. n d. e. 10 «ra.or t--gjak a 
(VI1 , Kir a y-uteza 97.)

Uli ! f .eilt ; e fit* ebe ! Iliéi:»:.
Uiacosa, Giuseppe viasz öl 

■ i t 1 ur.nboi táviratozzdl 
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kát látja, atnclyl.vel Edvárd király minden­
kor viselteiéit Francziaországgal szemben 
és bizonyilékát látja a l-T-aneziaország és 
Angolország közöli fennálló szívélyes vi­
szonynak. Éppen ezért az angol királyi 
párra, az angol hadseregre és French tá­
bornokra, valamint a kíséretében lévő tisz­
tekre emeli poharát. Mint a külföldi tisztek 
doyenje, Suarez ezredes, bolíviai katonai 
attasé válaszolt, köszönetét mondván a 
franczia tisztek szeretetreméltóságáért és 
előzékenységéért, akik megkönnyítették ide­
gen bajtársaik azon feladatát, hogy a had­
gyakorlatok folyamán tanulságos tapasztala­
tokat gyüjIllessenek. Azután French tábor­
nok franczia nyelven köszönetét mondott 
Michel tábornok szívélyes szavaiért és ki­
jelentette, hogy az idegen tisztek örömmel 
jöttek ide, hogy a modern hadviselést ta­
nulmányozhassák. French tábornok meg­
emlékezett Napóleonról, akinek székhelye 
valamikor Compiegne volt. Végül a 2. fran­
czia hadtestre emelte poharát. A lakoma 
után tűzijáték volt.

Hollandia deficzitje.
Hága, szept. 2. Hollandia indiai gyarmatai­

nak költségvetése az 1907. évre vonatkozólag 
lU5,399.8üü forintnyi bevételt és 11X1088.229 
forintnyi kiadást, vagyis 088 800 forintnyi 
deficzitet tüntet fel. Hír szerint a bevétele­
ket a vámtarifa felemelésével akarják na- 
gyobbitaui.

A kínai császár ed'kiuma.
Peking, szept. 2. (Reuter.) Juansikkai, ki 

több napon át itt tartózkodott, résztvett az 
alkotmány-tervezet kidolgozásával meghízott 
bizottság tanácskozásain. A császár ediktu- 
mot bocsátott ki, amelyben arra az Időre 
Ígéri az alkotmányt, amikorra a nép eléggé 
érett lesz. A többek között az ecíiktuui azt 
mondja : Dinasztiánk uralkodása folyamán 
a bölcs császárok törvényeket adtai;, ame­
lyek az illető időpontokban sxiuségesek 
vollak. Mi, amidőn Kína az összes nemze­
tekkel összeköttetésben áll, törvényeink, po­
litikai rendszerünk nemileg elavult, aminek 
következtében állandó a nyugtalanság. Szük­
séges evegből, hogy ismeretekre tegyünk 
szert és hogy uj törvénykönyv szerkesztes- 
sék. Ha ezt nem teszszúk, nem leszünk 
méltók népünk bizalmára. Az ediktmn to­
vábbá azt mondja, hogy az Európába ki- 
küld tt bizottság jelent -c szerint Kina 
gyengeségének oka az uralkodó es az alatt­
valók közötti ellentétben rejlik. A császár 
megígéri, hogy közigazgatási reformok fog­
nak életbelépői. Mihelyt ez megtörtént és a 
nép kellőkép megérett, hogy megértse azt 
a viszonyt, amelyben a kormányhoz áll. a 
császár megadja az alkotnia íyt. Ennek idő­
pont ja pedig atl'il függ. i: ily gyorsan !c 
a uép a kenő szellemi érettséget e.érni.
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Az a lamiitkár 
azon rerr
sí -erű ni fog mihamarabb 
gés okozla károkat. A külügyminiszter Root 
allamt' kár tiszteletére lakomái adott, a melyen 
az e.n.'jk is megjelent. Ma az elnök rendez ban­
ketet az áiiamlitkár tiszteletére a kormánypalo- 
tában. Valparaisoban könnyebb földlökések még 
mindig isméi lödnek. A Falke ezirkáló parancs­
noka a hajó egész legénységét fegyvertelenül part- 
raszá!Irtotta, hogy segédkezzék a Playa Anchá- 
ban a német kolónia baj oktalan tagjai részére 
készítendő sátrak íeiállitásában.

Népgyülés a »vurstliért«. Ismeretes, 
bogy a főváros a városligeti játszóhely terület n 
uj artézi fürdő építését tervezi már régóta. Ez 
e en a terv e.ien ma délután három órakor több 
ezer résztvevő jelenlétében nagy népgyülés volt 
a Városligetben. Az egybehivók nevében Bercsényi 
Andor nyitotta meg a népgyülést. Ernők Kard- 
hordó Árpád volt. Első szónoka a népgyülésnek

— Hamisítják a tarhonyát. A szeged; pap 
rilia u an a szegedi tarhonyára kérőit a sor. 
Mindakttl á hamisítják. Az előbbi közé öiöl 
kukoriczacsutkát kevernek, a lai konyába ped 
lója« helyeit sárga festéket gyúrnak. Szegedi 
lapok szerint megáik;pith*tó, hogy az össze 
szegedi tarhonyakofák hamisítják a tarhonyái 
Elsőrendű tojásos ta.-bonyat készítenek anélkül, 
hogy abban egy szemernyi tojás is volna. A 
sárga íeslekbőt elég egy gramm, hogy megfessen 
tiz liter vizet. Amikor azlán gyúrják a tarhonyái, 
ezt a festett vizet öntik tojás helyett a lisztbe.
Persze szép sárga lesz a tarhonya s a bo dog 
tudatlan vevő annak tudatában fizeti ki a piacron 
a tarhonya árát, hogy elsőrendű és jó minőségű 
tojásos tarhonyát vásárolt. E hallatlan visszaélés 
ellen a legszigorúbb hatósági intézkedést köve­
teljük.

— Az első magyar füvész könyv jubile­
uma. A jövő 1907-ik évben lesz száz éve annak, 
hogy az eisö magyar füvészkönyv Debreczen- 
ben megjelent. Diószegi Sámuel i-s Fazekas Mi­
hály Írták, kiknek emlékére 1907-ben százados 
emlékünnepélyi kíván rendezni a n gy írók 
emlékének ápolására első sorban hivatott deb- 
reczeni Csokonai-kür. Már a folyó év elejéiői 
lógva folynak az országos jellegű ünnepélyre 
vonatkozó tárgyalások. Ebben az irányiján a 
Magyar Királyi Teimés-zettudományi Társulat 
is munkálkodott, s arra a megállapodásra ju­
tott, hogy a maga kebelében is megünnepli a 
Magyar Füvészkönyv megjelenésének száz éves zünSBK 
évforduló át, de ugyanakkor az erre leghivatot- 
tabb helyen, D-breczenben is óhajtana orszá­
gos ünnepélyt rendezni.

Sikkasztó ezállcdás. Nagyváradon a 
rendőrség tegnap letartóztatja Richler Antalt, a 
Nemzeti szálló tulajdonosát. A fiatal szállodás, 
aki különben is jó forgalmú üzlet gazdája volt, 
két év előtt jelentékeny összeget örökö t, de nagy 
lábon élt és a helyett, hogy vagyonát gyarapította 
volna, mindenét elfecsérelte s végül csődbe jutott 
s a főpinezérének 1000 koronás óvadékat is ellu-

— A mart íremet í búcsú. Mari íren.elén, :t 
f vár e- !,ur j-k-uie- ..edveillt vált ne v-n e 
= v 8-án. lís sz ui. napi.m I rl k meg b 
<• 1 r «/•. ..ISO- Ott ‘pl-s m l- tt. E ti : 9 é . del­
et) t 11) órák. r a keg.he y jóin- őinek ud>ö- é- 
re it ar .Nemes Aliiul apalprelatus nagy diszmi- 
•u fog D10..d ni

— Oaazeegett asszonyok. A borszeszégővel 
v ö v g. ..zu ti a ii bánásinó i:.:.k ismét i-et aldo.-ata 
van. Egyik Berta A:. t, n,,p«zaiiio- free gaki 
tegrtaj) - sic az Akjczfa-utcza 4L s/amu laká-án 
burs/ sz'Am vac-or.it m ente i Az asszonv a 
spiritusz s üveget vigyáz Hanságból a lang föl­
tár oda Az üteg IviruObant es az égő spiritusz 
végi.'ömlött az asszony ruháján, ame.yet langba 
bur.to t. A térj felesére seg tsegére sietett, U • 
m r későn volt. Az asszony egész testén vesze­
delmes égési sebeset szenvedett. 0 tas közben 
Beria Antii is súlyosan ő—zeéget'. A szer.ncsét- 
.- nül járt ház.is, ári a m* nldk a Rókus-Udrhazba 
V ttek. — tegnap este Schmidt Adel kávéházi 
fel ró.-iö Poos Józsrf kávés, Krsztina-körut 1. 
számú lakásai! a hajat sütögette. Közben az égő 
sp riiusz felborult, mitől a leány ruiiája és to­
vábbá az ablalifüggu.,y meggyu ladt. Mié őtt 
azonban nagyonb veszedelem támadt volna, sike­
rül: a '.űzet elfojtani. Schmidt Adél csak jelentvk- 
telen sérülést sz. omlett.

— A Beketow-czlrkuszban a közönség e.yre 
(okozódó óriási érdeklődése mel'ett ma délután 
es este folyt le a hetedik, illetőleg a nyolezadik 
nagy világbirkózóverseny. Délután Hivonen 
finnlandi és Baxon amerikai mérkőzött. A küz­
delem az ulónbi győzelmével végződött, aki ellen­
felét 9 perez és 5 másodpercz alatt terítette le. 
Vaszileszku román és Boulanger franczia bajno­
kok mérkőzése eredménytelen volt. Finkeistein és 
Pieiro le Beige mérkőzése Finkeistein győzelmé­
vel végződött aki ellenfelét 5 perez 59 másod­
percz a alt gy -zte le. Ezután következett Lurtch 
revar.che-merközése Szolovjev karkovi diákkal. 
Lurich hal perezig 59 másodperczig tartó küzde­
lem után, mely alatt gyönyörű fogasaival a kö- 

osztatlan tetszését vívta ki, leteperte

< l ijlff
■í' ll tí:síeí 1. fu L11 í íz! iílV

i.in»

ellenfelét. Este frenetikus tapsvihar jutalmazta 
Czája József magyar birkózót, aki 12 peicz 50 
mp. alatt dobta le a nálánál jóval nagyobb és 
hatalmasabb testű Jonrdan le Buuche (ranczia 
bajnokot. Hitzler és Wilson küzdelme, mely az 
előbbi győzelmével végződött, 16 perez 19 má­
sodpereiig tartott. Ezután Cziklops angol és 
Hartel tiroli bajnok humoros jelenetekben bővel­
kedő mérkőzése következett. Hartel kétkségbe- 
esetlen védekezett a hatalmss erejű Cziklops el­
len, miközben egy Ízben a közönség labai elé 
bukott. A küzdelem, mely 5 perez és 32 mp.-ig 
tartott, Czik ops győzelmével végződött. Az est 
fénypontja Pillasinszki

az EGYETER ? ES

független po.itikai napilapra.

Eíöíizc- ’ési árak 

a»t;t;rv:ir k.it'ottu országaiban és tnsztriában
Egész ív re 40 ít. Negyedévre 10 K. 
Fvt cvre 20 X. | Eyy hóra 3 K. 60 f.

A fii rí! : es nyaralási snisonban minden
elößzetön-k az Uhui fűrduh.elyre. vagy nva- 
ralólclepre pontosan elküldjük lapunkat. E 
vérbűi arra kérjük tisztelt előfizetőinket, 
hogy a fürdő, vagy a nyaralóhelyen levő 
ezimüket idejekorán közöljék velünk, ne- 
hogy a lap küldésében es kezbesitzseben 

akadály támadjon.

Sünden előfizetőnk kedvezményképpen 
minden hónapban ingyen kapja a 
Hevesi József és dr. Fáik Zsigmond 
által kitünően szerkesztett, gazdag, vál 
tozatos, képes havi folyóiratot, a Ma­

gyar Szalont *

Az EUYETÉRTÉS a legnagyobb terjedelmű, leg­
gazdagabb, legjobban informált jio itikai napi - 
lap a magyar sajtóban. A világ legnagyobb vá­
rosaiban külön tudósítói vannak, akik minden 
nevezetesebb esem ínyekről a lapot azonnal táv­
iratilag informálják t’zikkeit a legkiválóbb po­
litikusuk es publieziszták. tárczáit a legkiválóbb 
belletristák írják. Munkatársainak gárdája csupa 

elsőrangú, kipróbált újságírókból áll.

»Etrájkok: Sp nyolországban. 

Madiid, szept. 2. A Nvi'vion és Cadasua*

tatjuk.

A szabadgoniolkodók kongresszusa.
Paris, szept. 2. A szabadgondol kódúk 

nemzeti kongresszusa, amely 1.7Ú8.2ÜU tagot 
képviselő delegátus jelenlétébe;! ma kezdő­
dött meg Moiitmartreben, rokonszenv t fe­
jezte ki az orosz n p iránt és tiltakozott 
Ferret letartóztatása ellen, akit a madridi 
merényletben való részvétéi gyanúja miatt 
letartóztattuk. E h Húrozták, hogy felhívják 
az összes szabadgondoikozú egyesülete­
ket, lép ettek fel Ferret szabadonboesúttatása 
érdekében.

lek el az elfogalását. 1 ............................ K

TÁVIRATOK.
Főiköszöntők a hadgyakorlaton.

Compiegne, szept. 2. Michel tábornok, a 
hadnagyakorlatok iőintézője a hadgyakorla­
tokon résztvett idegen tisztek tiszteletére 
ebédet adott. Ez alkalommal pohárköszöntőt 
mondott Michel tábornok, amelyben vendé­
geit szívélyesen üdvözölte s egyben biztosí­
totta őket arról, hogy a franczia tisztikar, 
valamint a környék lakossága örömmel lát­
ják a vendégeket, amit a parlament számos 
tagjának és a polgári hatóságok fejeinek 
jelenléte is bizonyít. A tábornok a tisztek 
által képviselt államok fejei egészségére 
ürítette poharát. Azután különösen French 
tábornoknak mondott köszönetét megjele-

aiatt győzött le. Holnap a verseny kilenezedik nőséért, amiben ama rokonszzenv Lizonvité-

SZiNHáZ ES IRODALOM.
— Petrási Sárika baköszöatöje. A Nép­

színház közönsége tegnap Blaliánénak hódolt a 
a megnyitó estén, ma pedig Peíráss Sárikát üd­
vözölte szeretettel. A r.ag.-asszony ma is játszott, 
a Tündérlak Magyarhorban Marcstijával régi hi­
res alakításában remeke t, Petráss Sárika pedig 
Farkas Imre bájos egylélvonásosában, Jeanetie- 
ben mutatkozott be a hoss.iu szünidő után. Hí­
veinek serege örömmel győz idolt meg, hogy va- 
káczió alatt még szebbé, üdébbé, moaolvgóbbá 
fejlődött. Farkas Imre poétikus meséje és behí­
zelgő dalai ma is nagyon tetszettek.

— Operai előadások Gyulán. Békésgyula kö­
zönségének a drámai, op-rette és népszínműi elő­
adásokon kívül magasanu zenei élvezetekben is 
van része. Az o t működő <i"rék társulat válto­
zatos műsorát igen sikerült operai előadások 
még értékesebbé teszik. A múlt litten például a 
Parasztbecsület és a Pillangó kisasszony került 
színre. Santuzza "S a Pidangö kisasszony szere­
pében Károlyi Leona gyönyörködtette a közön­
séget. Mellette Toronyi tenoiisla, U.ah, Pogány 
Janka. Lányi Edíi, ÍSimon Mariska, Nagy, Bérezi 
és Fehér érdemelnek dicséretet. De a ,e»na- 
gyobb elismerés Rück Káio y karmestert illeti, 
aki úgy a magán szereplők, mint a karok fe­
gyelmezésével nem kis érdemeket szerzett.

— A Sedannap ünneplése Berlinben. Vil­
mos császár a tegnapi Sedannap me ünneplesére 
díszszemlén kívül színházi díszelőadást is elren­
delt, még hozzá a darabot is ő maga választotta 
ki Az ünnep; darab ezimei «Kirí K tiseriag in 
Nürnberg« és szerzője egy Halm Viktor 'nevii 
ősz.rak író, aki már évek óta lakik Berlinben. 
Az egyfelvonásos darab a fiatal Zollern Frigyes 
e.ső hőstettét dicsőíti és állítólag minden ízléste­
len bizantinizmustú! mente-. Az ünn pi e.óadás 
az Operailázban folyt lo s az egész nemet udva­
ron kivel Júz=ef főherozeg is megjelent.

— Vecsey Fari magyarországi körútja.
Vecsev Feri, a 13 év s esodahegedüs, aki most 
szüleinek rákoskeresztúri nyaralójában piheni ki 
legutóbbi kutuljának faradalmait, :egküze!ebb az
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Hétfd szeptember 3
ország nagrobb városaiban készül bemulatni bá- 
inuUos müvésze’ét. A bu lap-ti cs a kiilfó 
zeneértűk ded-lgelett kvdvenc ének 
kétségsivüi h zasze; t- ínintlvnfelé 
fogja e,teni a küzön-'é^ct.

— Ének-iskola. Dr. Rug'n Leóna asszony 
franezia koloratur hangverseny-énekesnő a Lovas 
tele zenekonzervaiórinm énektanárnője szepiem 
bér hó 15-től kezdve tanítványokat magár, ének­
órákra elfogad és ki!;ép z. Qkta'á-t ad 
német és fr.mczia nyelven, lián 
deliül a legmagasabb
ienlkeziieini lehet 
\ ií., Erzsébet köm:

művészi 
egész nap 
41. szám.

magyar, 
épzés kez- 

készültaégig. Je- 
mgániskolájaban

— Temesvári ssinészet. A budai színkör­
ben még de,élőjén áll a színházi szezon s Te 
mesváro t máris tűr Imetlenül várják Krecsá- 
nyirkaí. Az ottani színi idénv az eddigi megálla­
podások szerint október 4-én Lg "meg Tyün', 
mely alkalommal Oliorn Antal A szenloernát’ 
baráton czimü os a \ i.színházban annak ideién 
sikert aratóit színmüve kerül színre, melyet 
f -hiiry Zo:tán, a n,-mrég elhunyt jeles Író f rdi- 
tolt magyarra. A szezon első operoíte-uuiun-ága 
(iiil B -ba lesz. Ami u társulat tagjait illeti, a ig 
állolt be változás. \ női tagok közül uj: Bárdos 
Irma, Bo!g:r 0 ga, az ni hősnő, továbbá Rok 
Gizella es Sarkady Rózsi. A férfi uj tagok régi 
Jó ismerősei a e.nesváriaknak. Visszatér ugyanis 
.Mihályi Ernő, l.jvery Károlv és Vajda Alfred: 
Újonnan szerződött tag: Farkas Béla és Szabol­
csé László.

:e;e _most_ezen bajok orvoslása coljából közös 
kervénjt intéz Diiii Béla taMaibiróhoz, a büntető 
járásbíróság vezelőjihez.

SPORT.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

— Adókivetés. Az V. kerület elöljáróság köz­
li rré teszi, hegy a lipótvárosi 111. oszlá vn kere­
seti adó javaslatok f. szeptember ő — 12-"ig köz­
szemlére lesznek kitéve V. kér.. Arany Jáaos-u. 
34. szám alatt. Ezen javaslatok tárgyalása az a) 
b;zo!ísá n,i 1 szeptember 13-,m kezdődnek s ennek 
bef-jez e ulán a b) bizottságnál folytatódnak. Ez 
alkalommal csak az uj adokoielesck k-rü-nek 

alá. valamint azon régi czégek, melyek- 
nél ezégiegyzéf-i változás történt.

A közönség kőiéből.

MEGLEPETÉS
czigarettázóknnk.Legjohb eset­
ben 1.000,000 koronát nyerhet 
n czigarettázó, vegye meg a 
FEZ czigaietta hüvelyt és 
papírt. Minden tőzsdében kap- |1| 

ható.

Az alagi versenyek,
— Első nap. —

Tegnap vette kezdetet az ürlovasolc Szö­
vetkezetének öt napos meetingje, mely sport- 
szempontból kitünően sikerült.

A közönség is szép számmal rándult ki a 
kies fekvésit pályára, a kiilönvonatok zsúfo­
lásig tömve voltuk s az idő is kedvelő volt. 
b>,.ú\a] . az Ur,ovasok Szövetkezete meg le­
het elégedve a megnyitó nap eredményével.

A favoritok is kitettek magukért, mert az 
elvű futam kivételével minden versenyben 
fogadott lovak győztek.

A megnyitó versenyben tíz lovat nyergel- 
k lei, melyek közül Sriszi, Kubaié és 
■tigany egyformán lettek fogadva. A favo- 

ritok közül csupán Kaíiale jött helyre, inig 
xc.scnyt az elhanyagolt Estók könnyen 

kéí hoszszal nyerte meg.
Szép és izgalmas lefolyású

m

, jr Szí. Máüifiiráv
£ ^vvzyliirdö Ku»ia.

le-i tj .Műé ti - ■
aermészeies forró meleg kén-;.; források, iszanliir- 
dők, iMapborngat-iwt-, viiii.-ny-ma .-ayé, vizgv ?v- 
intézet, «z«n«avas fürdők, villLnv-iénvtiirdúk.'e'z- 
furook, kü- és kádfü;dőz, v-'ÓL'vvizu-zodak - ifj. 
c-óés rondos ellátó-. - Gsuz, "köszvénv, ideg- és 
börbajok, s!b. leiül k mentő prospektust kiild in­
gyen a Szt Lukacslürda igazgatósága Buda.

izgalmas lefolyású volt a Nono- 
gátverseny, melyben hat ió állott az indító 
za-zhtja elé. A kuzön-ég kedveneze tiro- 
tesgue volt, mely azonban helyezetieniil fit 
tott. Start után Harsas ragadja magához a 
vezetést és a tribünökkel szemben Jő—20 
hoszszal jar a mezőny élén ; mögötte Ta­
réj és Grotesque helyezkednek el Idylle 
és Katona előtt, Toboiv.ó utolsó. A forduló 
után Taréj közelebb jön a vezetőhöz, az 

I (:_rvurm.-,!)0 pi.ó.g iriLtr Hármas«;:! o-jyiilt for- 
! dúl he, közvetlen mellette Idylle és Katona 
j.-z.ii: a látszana,;. Az uto'só gátat majdnem 
együtt ugorjaik s innen a czélig erő-: kűzde- 

I lem támad s a versenyt Csőm pora által 
leniekül lovagolt Taréj nyeri nyakhoszszal 
Id.vt.i -ellen. Katona ugyanannyival harma­
dik. Toborzó. mely végig utolsó volt, az. 
utolsó gátnál elbukott, de lovasa. Kocarnk, 
újra Kiült raja s minden haj nélkül érké­
zét a ezeihoz.

Említésre méltó még ( 
j gyvzelnip, Wight, Rostás

A nap többi versenyeit 
I menyre úti1, kink.

(Birkenruth). Futott még:. Floramour (Krouzó). 
Könnyen m gy hoszszal nyerve, két és lél hoaz- 
szal harmadik. Tot.: 10 : 19. 20 : 30. 64.

II. Uloncz-verseny. Dii 4000 korona. Táv 
1200 méter. i. Mmtner V. 2é slpm .1/öncZ) 
(Birkenrudi . 2. Báró Springer (j. 2é sk Méltány ' 
(Tarai). 3. Schindler L. 2é slpm Peterl (Lewis). 
Futottak nieg: Saeliaruw (Rigby), Fejérvary 
(Fetting A.) Fejhoszszal nyerve, hat hoszszal 
harmadik. Tol.: 10 : 41. 20 : 25, 22.

ill. Eladóveraeny. Díj 2000 korona. Táv. 
10,10 méler. 1. Zo iibory R. id sip per Royal 
F.ush (Kemény). 2. Meichl T. id pher Ormód 
■Sauihev). 3. Reeves .1 5é pm Oápó (Janek) 

Futottak még: Modéle (Merész), Tariarin (Tara, 
J.) Könnven egy és fél ho<zszil nvrive. bárom 
hoszszal liarmaiiik. főt.: 10 : 23, 20 : 2T, 2D.

IV. Bécsi nagy handicap. Díj 15.000 korona. 
Táv. 1600 méter. 1. Mmtner V. 4é pm Knknruz 
iBirkenrullO. 2. (írót llenr-kel A. tté s'pm .Millo- 
niir (Sharpies). 3. Ballazn A. 3é s< Gra/iola 
Pis). Futottak niég: Fogak, (Carlslake), Róna 

(Janek), Vergissmeinnicht (Fr.es,, tirignanu (Tarai), 
Rálarió (Hnxtable), Amur (Lewis), Giddy Girl 
.Heidt), Nénémasszony (Kronzil), Sans a mil 
(Rigby), Marosa (Kisziválh,, Emir (Anderson), Vi­
tái ms (Sou1 bey), Armada (B umgarlner), Calabrias 
(Wilhineton). Sinth Slrr (Clvini i, Meglio (Tarai 
U, Gulanleric (Gulyás), Ignorant iSeiler). I„pii 
könnyen két hoszszal nyerve, iiyakbnszszal Har­
madik. Tol.: 10 : 106, 20 : 72, 58, 100.

Vr. Kctiveaek eladóversonye. D:| 200il ko­
rona. Táv. 1000 méler. 1. Dreher A. slpk Radix 
Svaiós). 2. Gróf Hene'tel A. pl; Hv. ihn schon 
Sharpies). Báró Cchtritz Zs. sk Ab ovo (Heidt). 

Futottuk még: Diem II. (Szente).Ma ucta (Seiler). 
Nyakhoszszal nverve, egy es fél hoszszal harma­
dik. Tot.: 10 : 82, 20 : 67, 59.

VI. Szeptemberi gátversecy. Díj 6000 ko­
rona. I ,iv. 2400 meter. 1. Schindl-r 1... Jé p:n 
Pistol (Rovack). 2. Báró Schrsberger L. Jé s.-n 
Tatagyöngve iKapansek). 3. Dreher A. 3é [mi 
Bod.mii (liuxtab.e). Fu oitak még: Kara Mustafa 
(Fejes', Goul (Sltnn), Double tip (Rache), Tatetet- 
ler (Dillon). Biziosan egy liosrszal nyerve, 
nvolez hoszszal harmadik, főt.: IV : 137. ' 20 : 
53, 27, 26.

\!1 Kétévesek handlcapja. D j 200) ko­
rona. Táv. 1100 méter. 1. Báró Űchiritz -m 
Veronese (1 ara!). 2. Báró Herzog M. pk Maezo 
(Huxtable). J. Reeves M. pk Maique (Ixrouzi, 
futottak meg: Gardénia (Suuíiievj, Majd egyszer 
(\\ ithin.don), Siukinard (Birkeurntiij, Gvuii i u- 
tord;. Broker íCarlsiakej, Ravenna d'etting A.\ 
Sódar (Kemény i. Ratios (Lewis,, M rie Louise j 
Jvigby,, Szép Ilonka (Janek,, Bolivia (fViea). 
Könnyén bárom buszsz.d nyerve, lel hoszszal [ 
harmadik.

amely biztosan verte a Schönau-dij nyerő­
jét, Tatag:,iingyci, tovább t más öl lovat

rui
liegediijáleka

szinten iazba

megsemm:- 
a lejieres dijuokokat SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK

Hétfő szcptembtiiA versenyek 
vetkező

I. Wirnerwildi díj. Dij 3000
2400 méler. 1. Szemere M. 4é 
(Felting A.) 2. Báró Htrkányi A. 3é 
Ií. (Kisziválh). 3. Mautner V. 4é

rúsz.clcs eredménye

Moulin Rouge Ös-Budavára
The Williams

eredeti néger keltű
Sisf@i«s Lentine

ticrobúl lánczosnök

l’j! li! Uj!

korona, jav 
pm Makerhí 

pk Vészfék 
pm D mubius
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elatasitolía keresetükkel.

— A büntető járásbíróság kezelőszemély 
zetenek mozgalma. Az ügykezelés egvszeiiisi-
teset ea a kezelőszamólyzel műnk Íjának me<» 
könnyítését czélzó lajstrom-rendszer b.-hozataTa 
alkalmával minden egyes járásbíróságnál a je-y- 
-ZO! irodában egy kezelölis-á. rendesen irnök"és 
egy kezelő segéddijnok részére lett állás rendsze- 
resitve. A polgári törvényszéknél ezen állások 
jegyzői iiódákban be is töltetlek, de a bu lap-sti 
büntető járásbíróságnál mindé i a régiben maradt. A 
jegyző; irodák legnagyobb részében egyetlen dij- 
",u- végzi a keze:őt:s/.ti leendőkéi s segédről szó 
sincsen A letszaj.orodolt munka napról-napr* 
súlyosabban terheli ezeket a szegény ke- 
zelüsel, akiknek a do,guk a lajstrom-rendszer 
behozatalával megsokszorosodolt, sőt ezenfelül 
még akárhányszor egyes bírák me lelt ,egvzu- 
i-öayvet is kell kisegdésképen vezelniök. Erinek 
az'an az a ku.etkezménye, hogy eze'; a szegény 
keze.ők meg delulán is Kénytelenek dolgozni ott­
hon v.igv a Invataibjn, bog.- munkájukat elve­

tessék. A hü.iletöjarásbirósÁg kezeluszsmélv-

MAGYAR SZÍNHÁZ 
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— Peaímegpét pörllk Abban az időben tör­
tént, mikor Kudnay Béla Rest vármegye király; 
biztosa áthelyezi« a vjezi szoigabirói hivatali 
kényszerűségből Ráko-palotra. mivel a hivalai 
számára nem adtak helyiséget a viiczi háztulaj­
donosok, —- hogy Gsapu Lurand kinevezte a 
rákospalotai szolgád rósaghoz dijnokul Kovács 
Dezsőt és Kiss Jói-sefrt. A két dijnok az első havi 
fizetésüket mégis kapták, azután azonban nem kap­
tak többé egy krajezárt sem, mert az alkoim..- 
íivus rend helyreálltával Fazekas Ágost alispán 
beszüntette járandóságaikat. A két dijnok sehogy 
sem tudta elfelejteni, hogy nekik kövr'elni valódik 
van a vármegyén, azért pürbe foglak 105—105 
korona s járuléka erejéig Fazekas Ágost alispánt 
Rest vármegye közönségének képviseletében az 
Újpesti járásbíróság e ött. A járásbíróság ve. e ü.,-, 
Cserba lábLi bíró ahelyett, hogy eluiasito ta 
volna a kereselet illetékesség okából, mivel az 
alperes alispán nem Újpesten, hanem Budapesten 
lazik állandóan, tárgyalást tűzött ez év má us 
23-ra s ez alkalommal mesés gyorsasággal elam- 
kacsoita az alispánt, a varmegye közönségedé-; 
t épviselő;ét, dac-zára annak, hogy a tárgyalási ha­
táridőben Tolnay Jenő t. i:gy,-z. az alperes kép 
viseletében ott volt a jár.islerósági épületben. A 
inakacssági ítélet ellen a í szU ügyész felebbe

' h .szazai 
! 32, 145

II. Bhacozt akadalyverseny.
hona. l’áv. 4'kjl) m-ter. 1. R j.

G-ampn a I 2. R liom-zy L Ku-ák 
■dilne F. Rirúk (Fürst) k'utu t 
Vetter . Biztosan negv hoszszal nyerve, 

bar,-nádik. I u aiizater 1U: lö. 21): 23, 24
111 Ki érteti akadalvverseny. Díj 1500 

koroi.a, láv. 3200 méter !. (Isist (I. Postás 
1 somjiura'. 2. Markovits íhdn. Va íiene (Vétlen. 

3. J-itikovieh Gy. Pr.lfé a (K-raes). Futottak még: 
Rann,sa (Kollár;, Mátyás itimejdai, Erény (tia.lu) 
Biztosan két lk-szs/a! nyerve, egv lioszszal har­
madik Totalizatőr 10: 30. 20: 37, 40.

IV. Kono-gátvcseny. Díj 1500 korona. Táv. 
240U méter. 1. G,*is: ti. 7art-y 11Isumpora). 2. 
ti bnk S. Idylle (lltijber). 3. Gapt, Don Katona 
(Kollár; Futottak még: Harsas (Fürst), Toborzó 
(Kouaiek), Grotesque (Vetter). Küzdelem után 
nyakhoszszal nverve, nyakhoszszal liarmadil; 
Totalizatőr 10: 34, 20: 46, 130.

V. Szeptemberi-díj. Díj 1200 korona. Táv. 
1600 méter. 1. Ráró Rothschild Suhanoz 
(Barton). 2. JRaxy túdn. Micaela (Marlinkovich:. 
3. Geest t, Dió Bocskai1. Fu'ott niég: Vivönyörü 
Gyöngy (Smeda). Küzdelem után fejíioszszal 
nyerve, egy hoszszal harmadiK. Totalizator 10- 
22, 20: 28. 33.

VI Kétévesek eladóversenye. Díj 1200 
korona. Táv. 1000 méler. 1. Wetzel Gy. U'est- 
minstor (llikisch). 2. Grist G. Remete (Bocska.i 
3. Gróf Pejaesevich Rodesia ,'Pretzner). Futottak 
még: Spring Rice (Székely;, Hírei iBarton), Fre- 
goli (Hujber). Biztosan bárom hoszszal nyerve, 
máslel lioszszal harmadik. Total zatőr 10 • 36 
20 : 2.3, 37.

A bécsi versenyek.
— Első nap. —

Bécsi nagy handicap

Vasárnap vette kezdetét a kilencz 
terjedő bécsi szeptemberi meeting.

A megnyitó nap főszáma a 15.000 koro­
nával dotált Bécsi nagy handicap volt, mely 
óriási mezőnyt — huszonegy lovat — gyűjtött

napra

startjához.
Az értékes d j a legnagyobb súlyt vivő 

Kiilairuznak jutott, a második és harmadik 
helyre pedig Millionär, illetve Graziola ér­
keztek be.

Az említett verseny mellett még a Szep­
temberi gátverseny is érdekes volt. A győ­
zelmet az outsider Fistól ragadta magához

KÖZGAZDASÁG.
A Balatonmenti borok értékesítése. A Ba­

laton szövetség váia-ztrnánya a balutunme-ili bo 
rok értékesítése czéljúbúJ füiterjesz'.ésL intezn't l 
kereskedelmi miniszterhez, hogy az áliamvasula: 
vonalam U| kiállítási kedvezményki*:) léntesst 
elitbe s engedie inén. h' gy a balatoruzieÜvki b t 
rok a felviuéktkre hektuiiterenként <i kuroiu hv 
vett 2 koronával legyenek szálúik::Lék. A Bala­

toni Síu/Veíség többek között azzal tővel {e:!er- 
jeazléseLt n, hogy hu az Obzlrákok tutinak lert.i- 
kívüli ktnivc'zroényekfct adm az osztrák o-nne ük­
nek, adja meg u magyar uuarii is a lelie'.i-'* ö'el I 
aira, liog"» a kivazuiuilas beívelt a magvar nép 
megtalálju e i; ./újában munkája gvüm irsét.

A Magyar Kuzgaídaiag:! Ta-iaasús: uj 
helyisege A Magyar Közgazdasági larsasúí» a 
napokban luglalta ei uj helyiségeit a Maria Va- 
léria-uöv.a 12. szám (régi tüzsdeöpület) mdsodik 
emelelún. A., uj helyiségek rendkívül tágasak és 
kényelmesek s a tagok nem-sa-; gyülekező he­
lyet faaluak otr, hanem a könyvtárt és a foivú- 
iTatokat is az eddiginél alkalmasabb mófi .n vp- 
hetik igénybe. A laisaságriak nagy fő olvasulerem 
is á l rendelkezésére, viiul előadási suroza at már 
1 egközeiebb megkezdi.

Az Óinké Pozsonyban. Az Omke pozsonvi 
l óitja ma tartott* rendes közgyűlését VVitmvr 
Adolf eiuöklésével. Forray ti. la eu-adasa után a 
vasárnapi munkaszünetiül Ijidvig Lajus nagyipa­
ros La;tolt előadást a pozsonyi t-.i kikötővel kap- 
vsolalban al <> csatorna kérdéséről, melynek fül vá­
rnán Kossuth l’erencz kereskedelmi minis/ternek 
juüu hóban kelt lu rala került felolvasásra. A leirat 
felöleli a kérdést és azt mondja, hogy e felett#1 
fontos ügy támogatásában számíthatnak minden­
kor a kormányra. Az előadó ;t < sa ornáL a terve-| 
zeit hunaág-csatornábúl kiindulva véli rnegalko j 
tandúnaU <;s a közgyűlés hozzájárnlt az t-lüadól 
kijeleiVéseihez. Ezután <zuba kerii t a szegedi I 
iparkongresszuson tárgyait iparpirtolás kérdvsees} 
cgyb-h-ngzóan konstatálta a gyűlés, hogv a mi-l 
gyár kereskedelem mindig liazuf s volt. az ors/á«1-1 
jóléte azonban es «kis akkor fejlődhetik minden 
térén, ha a szabad kereskedelmet nem korlátoz­
zak. iSzói a kérd t végül a belügyminiszternek 
a főispánokhoz intézed ama leirata, mely a ll.m- 
g\a szövetkezeiéinek lámogalására hívja fe’ őket. 
Kolisch, b.zottáági tag annak a reményének ad 
kitejezpsf, hogy egy köiiyotnüto.'iiak ez a Íme. 
ebben az a akban, bizonyára nem felel meg a 
valóságnak. Az idő rövidsége következtében a 
központnak nem állott módjában a bir valóságá­
ról meggyőződni, da annak a reményének ad ki­
fejezés!, hogy az Omke közpomja a hazai Keres­
kedelem érdekeit minden körülmények között meg 
fogja védelmezni.

Fajbaromíiak szétosztása. Veszprémből je­
lenük, hogy a veszprémvármegvei gazdasági egye­
sület a vármegye baroirfi-tenyésztésének nemési- 
;ése érdekében íajbaiomfiakat kért a füldmivelé * 
ügyi minisztertől. Darányi Ignáffz foldmivelésügvs 
miniszter a napokban értesítette Hunkár Dén s 
fői-pánt, a gazdasági egyesület e nőkét, hogy 4U 
darab baromfit epgedelvezeti az egyesület neszére. 
Az egyesület a fajaTutókat szét lógja oszlani a 
vármegyei gazdák körében.
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Pénissekrények
használtak es u;aís, re;;d- 
kivü.i olcsó áron kaphatok 
a budapesti pénzszekróny 
raktárban. Budapest V- 
Bálvány-uic/a G| E. 596

Gyorsírás2 Gépírás!
Mzuryar és német levelező és ke­
reskedelmi gyorsírás, parlamenti 
gyorsírás, ti pirns az össze? 
használatban i-.-vo irógéprendsze- 
reken. A tanfolyamok vizsgálatai 
a parlamenti gyorsiroda főnöki ­
nek elnöklete alatt, parlamenti 
gyorsirruk -s okleveles gyorsíró- 
tanárok bizottsága előtt tartatnak 
es kvzérvéuvesseggei bíró okle­

véllel kapcsolatosak. 700 
Az egyesület'v-gzett növendékeit 
díjtalanul helyezi el Havonta uj 
tanfolyamok. Levélbeli es teie• 
fonkérdvo?kö.iesr•; bővebb fel 
világositas íiz Országi s Női 
Gyors - Inö sége VII.,
Kaz.nczi-utcza U. sz. 1. - inele:. 
Telefon 42-47. Legközelebbi tan- 
folyamunk szepL 1-en kezdődik.

Eöveielsseket
sajt köíiségstiieia

beiiailűk.

SaszámsYoió ezétj. 
Csenge^-üiczaS. ei 
« rotSi «rak. d. u. 3—7 ig

BÚTOR
Fa, vas, réz és kárpitozott 
bútorok, valamint légszesz 
és villanyos csillárok, leg­
jobb minőségben, rendkívül 
olcsó áron készpénzért vagy 
részletfizetésre kaphatók 
Baseli Soraa

baiorrakt.ira, t;>:í 
Budapest. VII., Kertész-u. 
46. (Király-utcza mellett.

Ös'asága |

klórokat 1
I adok, veszek teljes la: | 
I berendezéseket. Óriás a 
1 választék bronz csiä ® 
Sarokba«, angol! 

! börgamityrákbasD | 
3 rezbuioroKbau, k e i et ; i 
j szőnyegekben, diszmii-1 

tárgyakban.

lágy Zsigmond
g Bpeot, IV, Semmelweis- 
I (Újvilág-) utcza 2i. sz
« Kapubejárat. Ilgész házban 
g Telefon 17- 7. 7szám.
KZIT532QiajSaBiaBB<5

Eladunk és veszünk
alkalmi áí>késeken és be- 
raktározott urasígi búto­
rodat, úgymint teljes lak­
berendezéseket, angol bőr* 
bútorukat, mahagóni- és 
rézbutorokat, perzsa- ée 
■myrna-szőny egeket, füg­
gönyöket, olajfestménye­
ket, antique tárgyakat, gáy- 

és Tillamos-CBiiiárotaL 
83s»asx Sándor és Tsa 
Kadapeet, Gyár-utcga 2. L 
arc. íKirály utcza sarkin.) 
Telelőn 14—09. SÍI

3 i/s_4«/o 4=„
fvlyosltami'",1 ki-x-nb és nagy. bb

főid birtokra
az ériöL fed-ö7 % ig

Budapest és környékén lévő
Házak cs Telkekre

lator
vagy a kővetkező 

ijzeLc.si f.-hct.-ii'k mellett kap­
hat-.:

100 koronáig havi részlet ti kor.

C00 ., .. 25
-: •..•g 1 üO®,Ä fizetendő. Árjegy­
zék 60 liilér eiözuies bekü.ú-.se

Sáidór Íínácz IfESS"
.helyű W esselé nyi-uteza 47 

Erzsébét-körut sarokház. (Gam- 
brinussal szemben.) 231

C-SÍÍhÍ5e<l>Í£
villanyra légszeszre és 
villamos szerelések jutá­
nyosa kaphatók: Szilagy 
Mih.-ay, Magyar általi:dús 
vi■ arnossági vállalat. IV., 
Hajó-u. 16. Telefon 7—'«8

Polgári iskolai
magánvizsgára érettségire. 
lelKiismereíesen mérsékelt 
dijizús melie't előkészít: 
,Felnőltek tanfolyami*.“ 

Dembinszki-utcza 22.11.15.

szives figyelmébe. Ideges 
vagy gyengeteheiségüjgyer 
inckck szakszerű okialást 
és teljes ellátást nyernek 
nálam, Budapest, VII., Ist- 
ván-ut 29. I. em., Ke.einen 
Ignácz gyógypaedagógus.

Személy Mteli
Kezes és kezes nélkül katonatisztek-, papok-, 
lelkészek-, udvari-, állami-, megyei- és magántiszt­
viselők. tanítók, kereskedők, iparosok, nyugdíj 
jogosult hölgyek, kereskedelmi alkalmazot­
tak cs magánosoknak V«—25 évig terjedő időre heti. 
havi, nedved, fel és egész ovi tőkekamat törlesztéssel! | 
Különlegesség: A paris-bécsi enqueté értei-1 

méhen tőkésítjük u jövedelmet.

4°lo! 4°i0! 410l 4°L!

Csemegeszóllöt
és < szibaraczkot tzáliilok 

kilós post -kosaranként 
u koronáért, almát, kő:tét. 
vagy szilva, pedig 2 ko­
ronáért. Rottman Hennin 
szőliőtelepe, Kiskunhalas.

rövid
Bösendorfer-Erlibar 

kiváló mesterek gyárt 
mányai olcsón eladók. 
Uj zongora egész rö­
vid 2G0 frt. Pianino 

180 frt.

|0 * ^ 0 - |0* T |0 |
Jelzálog hitel I

800 koronától feljebb I. II. és III helyre földek-, 
vá’csi- és vidéki hazak, nyaralók, gyárak, fürdő 
épülőtök, malmok, ásványvíz <S egy eb iorra- 

sok cc köbanyákra a becsértók 3« részéig.

Éípitési Mteil
Epitéffó;h(3'i levő ingatlanokra 2—3 részletben, oly‘ 
arányban a mi y arány h m az t'pilkezés előre halad ! j

Bank és magánadósságok konvertálása!
Váltó cs tá^czahitel!

Előnyösen! Só id alapon és gyorsan eszközöljük, j 
elsőrangú intéző’ok által

Elsőrangú »jjáaaíalok !
Kérjen prospektus ! Válaszbélyeg j

SZilág^i és Társa
betéti láísasán. í

Budapest, Belváros, Királyi Pái-u. !4 E
Alakíttatott 1898-ban. 'z’örv. baj. czeg.

halo,- ebédlő, szalcnbe- 
reiuiezesek. további uri- 
szoba. iroda berendezéseit 
r; z es mahagóni bútorok 
szőnyegek c> függönyök 
valódi angol bőrgarnitúrák 

eladasa es vétóié

Wechsler Karolyné
VII., Király-utcza 23 

I. emelet o-)(;

izinczv-uteza sarok

hangszer-telepén
Budapest, lliráij-u.

58. szán*.« 4yy

A t. ez. gazdakőzöDiég
és ipí::váiuilKozí-k figyel­
mébe ajánlóul 1872. óla 
íenálió gazdasági es ipar- 
személyeket elhelyező iro­
dám, gazdatiszted, gép- - 
szef, kovácsuk, inni,.árok, 
szeszfőzők, kertéizt k, 
zcss< g és felelőséggel, főnö­
kök n. k díjmentesen e.he­
lyeztet n ek ívrakauer A rm t n, 
\ I., Nagymező-u.cza 25.

PÉNZKÖLCSÖNT
ki - é< köze birtokokra. 
Letabiázásra. amortizációra 
továbbá tisztvi elöknoK.ke­
reskedőknek. iparosoknak 
kérve it. úgyszintén ngi 
különféle kö esünüket elő, 
nyö&en konvertál, gyorcan- 
dis'kré.en a „HiteUc/vetito 
vá lalat“ bejegyezett ez- g1 
Budapest. 6yur-u ca 42 b

Zálogczédnikat,
bn i.ansui.at. ét szereket 
arany. t. ezüstöt leg:r ag 
sahb árban ve ize *. Bril- 
iiansokórl többel íhe ck, 
mint a mennyiért vélték 
Schiller Izidor, Sip-utcza 
3- szám. 831

SeI. és il-od helyre
51 " mellett.

Tisztviselők es 
katonatisztek

nélkül ‘ regi tirt 
t oif-úbb K- nr.gyobb 
... -

Újat b ö i izati! kö csün 
éktbizlo^Pus nélkii: i 

6' százaiéit mellen.

Házassági óvadékra

Személy-hitel
kvtiTuzvunyre vagy váltóra. 

F el vi 1 ág* isit. -A iriiry.ri

Országj
rut 2.

Vidéki képvi.u’ök felvétetnek 
havonként 2vu -40 koronát ke­

reshetne .. 69>

ÁiiaiTij es közlisztvi- 
selőknek

KirípenzKöicsonoK
Su—240 havi rcsziutben f .rie-zti 
hetv. inir.iifo uvvonás n-ikiil 
lyosittatnak utleg kere=nu.külis

Hegedűs Desső
bankbizományi irodája áltál VII., 
Rottenbiiler-a. 24. Dijt ö ír :■ i- 
világositás. Előzetes' költ.-ég 
nincs. 423j

Tiszt viselokölcsön
Tisztviselők részesülnek 
cicsó személyhitel
ben köveUezö icitéteiok 

heti: ű éves kölc ön k 
.avi r- sziete 1000 K után 
19 K 89 fül., 10 éves Köl­
csönök hdvi ré-zlee 1000 
K után 11 K 75 till., 1 
éves köl-söuök havi rész­
iele 1000 K után 9 K 15 
fül. Régebbi kölcsönök kon 
vertált tnak. Bővebbet:

HítcíváBlalat14 Bpost, 
B ircsay-u. 11, ill 
délután 2—4 órakor. GUI

kölcsön sors Jég-ekre, érték 
pap-rokra na víj ki laka- eK

pénztári re3zvényekrs ! 
Elrzsebot aorejegyro S

Mary. v. t 124
Bazilika „ 20
Olasz v. t „ 40
Osztr. v. t .. 40

Hazai sorsje.-yro K 120
Kónverrái* jelzálog K

kezdődő uoro r vekben 
törleszti; — Ha sors 
jegyi már rulogban vv.nnak
■i y

k " 'önt a fenti 
összegre ft’umulji.k. Azoi-
■a i e'iniézes c-a legolcsóbb 
kamatláb. 9

BEIFELD BVKHÍZ8

Eíasmenés

POLOSKA es 
I PETEiRTÓSZER

foltmentes, a iugunomabb 
selyem bútoron s tupetan 

basznalhaiu
BUDAPEST, Károly körút 1. sz.

Alujjittatot: 74-ben E.öhögés
rekedtség e.leu Róthy-fcle 
ezukorkát használjon, dr>
I - GO fiü.'r. ír. H

Bzcga egészséges
kapható á GO f.. - < í. ca 

2 koronás üvegek]\7(W™ : Szende Ádelf
i festek- és lakkencze raktár

: u n a p E s T,
\ Ferencz József-rakp. 22 barsajfolaa és bér* 

faragásTelefon
I Naponta postai zétküld

és különféle óvszer-árjegy 
zékünket titoktartás mel­
lett ingyen « > uérmenlve 

küldjük.

törv. véd- ít férfi gummi 
különlegessége:, tuczatja 
12.— Kor., 3 tuczatból

Bf korona M
/á|egy teijssférfi 
^lőítönyre ele 

geia Jö 3 eh ír.
201 , engedmény.

Uterus-Spray na;jwon jó
legújabb hygivnikus 

szer 14.— kor.
GÜBEI HALHÓLYAG

2,4, G, 10. 12 K f.uczat a. 
Mintagyiijteuiény 12 drh

4.— korona. 
Irrigator 3 kor. es feljebb.
JL MAGYAR ORVOSI

tágp.aséöü rém ok 
vjj imiiiázaia 

szürk barna 
drapp. Fekete 

sötétkék na 
07On firtom 
íériiruha- 

szövet
Szétküld! után 
vetteI az Örs* 
Posztók!*. Áru 

. ar^áz. Budapest, 
P Rotteeibiller ut 
Íz&ícza 4 A szám.

Kendi Áníal
BUDAPEST, 

SV., Károly utcza 2
•i eTMgíükua iskolmipalolljeD. 
Nap, raktár »alóli borsaitok ár 
E»roásrékekben, jóval olcsobi 

árban, mint eddig.
Ha**ná!t r.z6keh átalakítás« bőr. 
ezekekre olosó arakban, t'flá 

MráJiOrck ét ákvaovek.

flU/ütTAíí

Euiiapest, VII, Kerepesi-ut 32. sz,
(a Rókus-kórházzal szemben.) 
Pontos czirrre és a vörös 

keresztre ügyeljünk.

EGYETÉRTÉS HÉTFŐ, SZEPTEMBER 1906-

■^PSLflÄs

SÁNDOR
m. kir. szab. nyert or­
vosi ma- es kötszerész

BUDAPEST,
YU., Erzsébet-köral 50.
Ajánlja dúsan felszerelt 
raktárát saját gyártmá­
nyú orvos-sebé-zi es be­
tegápolás i tárgyakban. 
Sajüt taláiiminyu m. kir.

1 szabad. POLGÁR‘fele
sórvkötő'
haskötő, jjörcscr elleni 
gummi-harirnya, ortho- 
paedia-késztilckck, ir.ü- 

lábak és kezek stb. 
Valódi franr/ia küiönle- 
gessegek K. öergirerand 

í y fia párisi gyárából.
- h Részletes képes árjegy-
I ^ÍAnziS e len V ód\ C i6u-2, SZ. zét ingyen és bérmentve.
’s»___ ____—------ . --------------
iea«8aaaaBBga^aBa8Esa«BB^ii^HaB

t!r&szEsa..^.XesJ08e...,XcaoixsÖBa.j

PíIRa* FÄEm FÄEd

összecsukható vaságy kivehető 
ő matraccal 10 írt.

mmm.
SodronyigybeAétct méret 
szerint *5 írttól feijebD.

6ICHHER JUHOS fegg».=s
ágynexuil rőz- ós va^butor-gyárba
szőnyeg-, függöny, pokióo, tozitö stb. 

nag-y választékban.

BUDAPEST,
Ei-zséfceS-kSral "0,

Gyár:
SLertósx-ctoA 7. *e 9.

Árjegyzéket 
jf"bárkinek Ingyen és bár- j 

mentve küldik.
j@g»rmehkocsik »agf válaszíékS^^áSE^g nem $e!<ú» 4mt klzseréhua vagy a pénzt vlsszasi^^

aart"! ■ --ru■—E—WW—fa. -

Hirdetések
felvétetnek a kiadóban.

Megjelent! A MŰVELTSÉG KÖNYVTÁRA
HARMADIK KÖTETE:

Csak tár rónáik
15 -írb. i;il!>>: i ■ ■ va... i; pá- 
r i átvjílozó köp term--Nzetli, 
ig n p káns felvét gazi 
r-.i.• t<-r rnuvtk. Diszkiót ezot 
kiiiaón. Ára: 5 drb 2 kor. 10 

j drb K. :i.5o 17 drb K. 5.2-7 
az összeg ieseti. r:;agy, l--v. 
bélyegekben) való el re be- 
kuViés u«-!. Utánvété! <1 ku!- 

d.aiv.-rivvnl- '.-nt áll fidorrcl 
több. KANN I. WJ'r v. VU., 

tiurggassa 12y.

Zalogczédulákat,
briuiánsoKat, aranyat, 
ezüsiöl, régiségeket veszek 
Zú'ogban levő tárgyakat 
kiváltom és egyezség s; 
r.nt megveszem. Kertész 
M "-r ékszerész Budapest, 
K rá y-uteza 85. Telefon 
95—48, 405

Berakíározó
és előlegez ő v;»l alut Berak­
tározásra elfogad minden­
nemű árukat, buiorokat stb- 
azokra legmagasabb pénz­
el öh-geket nyu;t 7°|0. A be- 
raktározott t .rgyak jó kar 
báni tartásáért szavatolunk 
Heiler és Hajnal berak!árzó 
és bu'.orszálhtó vá luiat Ha- 
ross-lér saruk. Roitcníu - 
ler-u. 1. 743

Csillának
villamos iégszesz- és vi á- 
gitasra, legszolidabb gyárt­
mány, olcsó gyári arak­
ban aphatók, Kuiccár 
Sándor bronrarn és 

ceiilárqyaraban, 
Deseewffy-u. II. sz.

ellen kiiünő a 8/.1 rak 
fői te Tannin-csokoládé eís 
ryermviielv *m íe.nőllc<
részére. Kapható gyógy­
szert irhán 4'J fiiférért.
l’iánzata értéktelen. 5140
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A FÖLD ÉS A CSILLAGVILÁG FIZIKAI TÜNEMÉNYEINEK ISMERTETÉSE.

ÍRTÁK

CHOLNOKY JENŐ és KÖVESLIGETHY RADÓ
/

EGYETEMI TANÁROK.
S

Í^y

S

CIMÜ MUNKA TARTALMA: >1

A LEVEGŐ 

AZ ÓCEÁN 

A SZÁRAZFÖLD

r
382 szövegképpel, 74 mű- 
melléklettel és egy for­
gatható csillagtérképpel.

A VÍZ KÖRÚTJA

TÁJKÉPEK

CSILLAGÁSZAT.

A Műveltség Könyvtára kötetei félévi időközökben jelennek meg.
í j

A MŰVELTSÉG KÖNYVTÁRA EGYES KÖTE­
TEINEK ára díszes félbőrkötésben 24 kor.

A Műveltség Könyvtára első sorozata 6 kötetből áll; a 6 kötet ára 144 korona.

ATechnika Vívmányai 
Az Ember 
A Világegyetem

Megrendelhető minden könyv- 
e kereskedésben. «
Havi részletfizetésre is kapható.

A Föld
Az Élők Világa 
A Társadalom.

KÉRJEN PROSPEKTUST BÁRMELY KÖNYVKERESKEDŐTŐL VAGY A KIADÓHIVATALTÓL:

IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSULAT 
BUDAPEST, VII. KERÜLET, KEREPESI-ÚT 54.ATHENAEUM

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvénytársaság kvríorgógépein, Kurzweil János és Tsa festékével.

Bűd
SZER

BUDAPEST, I
Tei

KÉZIRAT OKA 
CSAKBÉRME.'.T

ELCj 
Vidékre postán
Egy évre....... 4(
Egy fél évre... 2(
-Külföldre :
Franczia-, 0!:-. 
»yolországukba. :

Ecy

íitn: sz:
VézérczÍKj 

A helyzetj

Faracó m 
Színházi in 
Alagi vera 
Küikereujj

MunKásbj} 
Tárcza : i

á m
Arról a t 

és V,
folyt, edd 
várgott k 
e hó első 
kiegyezési 

A hete 
tárgyalja 
azóta a 
1887-diki 
kérdése e 
elmondiiai 
másodii: "i 
épen ot 
Se vés % ;

ki

— A*

Szép j- 
egy eiiikt
egyik ias. 
szobájéibí
leány. A.. 
hanem : 
férfit, áss

I
ha látja [ 
másik asszl 
a szI j 
is gyunyur
alkotását:

Sohaseid 
szép leányt 
még - 
és valami 
ablakon 
meg renda 
nótával fii 
koszoruzoq

raj: .', kial
I

latáLa iiiérj 
met, vapor] 
halhatat.,:) 
erre a n.

A leány 
de nekem 
vés érdek 
sem móllal 
nézte u I 
•hogy a leli 
azért tekinl 
ugyan a nj 
talán észrd 
teremben ] 

Egyszer


